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همه راه‌های رفته ایران برای حفظ دیپلماسی

از »توافق قاهره« تا تکاپوی نیویورک

گزارش

شاهد  متأسفانه  صمدی: 
آن هستیم که ورود افراد 
ثبت  در  غیرکارشناس 
روایات به‌گونه‌ای شده است 
افراد  که ۹۹ونیمدرصد 
غیرکارشناس هستند که 
در حد مطالعه بدیهیات هم 

دانش ندارند. به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرانلاین تحریف« را اگر بخواهیم به چیزی تشبیه کنیم، 
شاید بتوان گفت همچون خوره‌ای که بر پیکر انسان بیفتد 

و آن را متلاشی کند، می‌تواند...

دروغ‌های جذاب بلای جان دفاع مقدس؛

 بی‌دست‌وپایی قانون برای حفظ 
ارزش‌ها
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گزارش

معاون فرهنگی، اجتماعی 
و زیارت استاندار خراسان 
رضوی گفت: آرامگاه فردوسی 
پس از حرم حضرت رضا )ع(، 
نقطه اوج گردشگری در مشهد 
و خراسان رضوی است. به 
گزارش ایرنا، حجت الاسام 
علی عسکری روز گذشته 

در مراسم آغازین هفته گردشگری که در محل آرامگاه 
فردوسی مشهد برگزار شد، افزود: در حوزه توسعه و تقویت 
صنعت گردشگری در استان خراسان رضوی قدم‌های خوبی 

برداشته شده است و همچنان نیاز است...

آرامگاه فردوسی پس از حرم رضوی، 
نقطه اوج گردشگری در مشهد است
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گزارش

از مشاوره تا جدایی؛

نقش چت‌جی‌پی‌تی در بحران‌های 
زناشویی

‌تی  ‌پی ‌جی چت
ابتدا  در  که   )ChatGPT(
برای کمک به کاربران طراحی 
شده بود، حالا به عاملی برای 
ایجاد بحران‌های غیرمنتظره 
در روابط عاطفی تبدیل شده 
است. به گزارش روزنامه »صبح 

امروز« و به نقل از خبرانلاین در عصری که فناوری با سرعت 
به زندگی‌های ما نفوذ کرده، ابزارهای هوش مصنوعی مانند 
چت‌جی‌پی‌تی )ChatGPT(، نه‌تنها به‌عنوان دستیارهای 
دیجیتال، بلکه به‌عنوان عاملی در تغییر پویایی روابط انسانی 

7ظاهر شده‌اند...

درحالی که جنگ خونین اسرائیل 
علیه فلسطین به دوسالگی خود نزدیک 
می‌شود و تلفات غیرنظامیان در نوار غزه 
به نقل از رسانه‌های چپ‌گرایی مانند 
هاآرتص به بیش از صد هزار نفر رسیده 
است، دولت نتانیاهو اصرار به ادامه جنگ 
دارد؛ جنگی که با دو هدف عمده آزادی 
اسرای اسرائیلی و نابودی حماس آغاز 
شد اما تا به این جای کار هیچ یک 
محقق نشده است. افکارسنجی‌های 
داخلی در اسرائیل منعکس کننده 

تمایل اکثریت برای توقف فوری جنگ 
و دستیابی به توافق اسراست اما هیچ 
اراده‌ای در این زمینه از سمت ائتلاف 

نتانیاهو مشاهده نمی‌شود. 
در بیرون از صحنه نبرد، کشورهای 
مختلف جهان و به ویژه کشورهای غربی 
مانند فرانسه، بریتانیا، کانادا، استرالیا و... 
دولت فلسطین را به رسمیت شناختند‌ 
و درجه فشار بین‌المللی بر اسرائیل را 
افزایش دادند. آمریکا به عنوان شریک 
راهبردی اسرائیل نیز اخیرا از بحران 

گرسنگی سیستماتیک در نوار غزه نگران 
شده و زبان به انتقاد از اسرائیل گشوده 
است. در چنین شرایطی سوال اینجاست 
که جنگ در نوارغزه با وجود تعداد بالای 
مخالفان و منتقدان با چه هدفی دنبال 

می‌شود؟
دولت سی و هفتم اسرائیل درحالی 
قدرت را در دست گرفت که شعار اصلی 
آن اصلاحات قضایی در اسرائیل و مقابله 
با دولت عمیق بود. در چنین فضایی 
اسرائیل به صحنه تظاهرات عمومی 

تبدیل شده و دامنه اعتصابات به ارتش 
و بخش هایتک اسرائیل نیز کشیده شده 

است. 
با افزایش تنش‌ها در اسرائیل نفرت 
عمومی از نتانیاهو به اوج خود رسیده 
و جریان‌های پیش‌تر فعال در سلسله‌ 
تظاهرات‌های بالفور در سال‌های ۲۰۲۰ 
و ۲۰۲۱ استعفای نتانیاهو از قدرت را 

خواستار شده‌اند. 

جنگ، معجزه خروج نتانیاهو از رسوایی

توهم منجی بودن

ادامه در صفحه 3

کیک اقتصاد ایران آب رفت؛

هشدار برای معیشت خانوار‌ها
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خواسته‌های فاقد منطق و  بی‌پایان اروپا و 
آمریکا از ایران، همه راه‌های دیپلماتیک رفته 
برای رسیدن به یک راه‌حل را بن‌بست کشاند 
و اکنون در حالی به نقطه سرخط در روابط 
با ایران رسیده که حتی اندک اعتماد پیش 

از برجام را هم نزد تهران ندارد.
به گزارش خبرنگار سیاست خارجی ایرنا 
نخستین  از   ،)/https://www.irna.ir(
ساعات بامداد ۶ مهرماه و همزمان با بازگشت 
تحریم‌های شورای امنیت و سازمان ملل علیه 
ایران،»برجام« به عنوان یکی از راه‌گشاترین 
توافقات ایران و غرب به پایان خواهد رسید 
و بازگشت این تحریم‌ها یکی از مهمترین 
موانع مسیر دیپلماسی در هفته‌ها و ماه‌های 
آینده خواهد بود. این میان آنچه در هیاهوی 
بازگشت تحریم‌ها، باید مورد توجه قرار 
گیرد این است که تهران برای آنکه چنین 
بن‌بستی ایجاد نشود و مسیر دیپلماسی با 
کمترین چالش ادامه یابد؛ راه‌های بسیاری 
رفت اما اروپای در سایه آمریکا، نتوانست 

همراهی لازم را داشته باشد.
چرا به اسنپ‌بک رسیدیم؟

بازگرداندن  یا  اسنپ‌بک  فعال‌سازی  جرقه 
تحریم‌های شورای امنیت علیه ایران، سه 
سال پیش در چنین روزهایی )اواخر تابستان 
۱۴۰۱( زده شد، مقطعی که روند مذاکرات 
میان ایران و تروئیکای اروپایی کند شد و 
مجموع تحولاتی که در عرصه بین المللی رخ 
داد مسیر دیپلماسی را با موانع بسیاری روبه‌رو 
کرد. پس از این برهه بود که آلمان، انگلیس 
و فرانسه که با وجود تمام تعهدات ناتمام در 
توافق برجام، همچنان خود را عضوی در این 
معاهده می‌دانستند، زمزمه‌های فعال‌سازی 
اسنپ‌بک و بازگرداندن تحریم‌ها علیه ایران 
را در نشست‌ها و تریبون‌های مختلف مطرح 

می‌کردند.
این طرح موضوع آرام آرام در نشست‌های 
شورای امنیت جدی‌تر شد و سه کشور 
اروپایی بی‌آنکه به چرایی عبور ایران از برخی 
تعهدات برجامی بپردازند، افزایش غنی‌سازی و 
استفاده از سانتریفیوژهای نسل جدید و پایان 
دادن به شماری از بازرسی‌های فراپادمانی را 
به معنای بی‌تعهدی ایران به برجام دانستند و 

تهدیدات خود را آغاز کردند.
این درحالی است که خروج آمریکا از 
برجام و بی اعتنایی تروییکای اروپا به 
تعهدات یازده‌گانه خود؛ مهمترین عامل 
نقض برجام بود. این مواضع در نشست‌های 
شورای امنیت درباره قطعنامه ۲۲۳۱ در 
تاریخ‌های مختلف تکرار شد و سرانجام در 
آخرین نشست این نهاد که عصر جمعه 
۲۸ شهریور برگزار شد؛ با فشار تروییکا و 
حمایت آمریکا، قطعنامه تمدید لغو تحریم‌ها 
علیه ایران رای نیاورد و با احتمال بالا از پنج 
مهرماه تحریم‌ها علیه ایران باز خواهد گشت.

اروپا اما برای از بین بردن معاهده‌ای که 
روزی آن را توافق قرن می‌نامید، ادعاهای 
متنوعی مطرح کرد؛ از دلایل حقوق بشری 
مرتبط با رویدادهای داخل ایران، تا همراهی 
ایران با روسیه در جنگ علیه اوکراین. این 
میان اما آنچه بیش از گذشته در روند هر 
اقدامی به چشم می‌آمد، نگاه پررنگ تروییکا 
به واشنگتن بود، جایی که دونالد ترامپ 
بار دیگر ساکن کاخ سفید شده و قرار بود 
بسیاری از قواعد و نرم روابط با اتحادیه اروپا 

را دستخوش تکانه‌های سلیقه‌ای قرار دهد.

برای اروپا اوکراین و جنگ در این کشور 
مهمترین موضوعی بود که ترامپ باید آن را 
مورد توجه قرار داده و حل می‌کرد؛ از این 
رو، حمایت او را بیش از هر زمان دیگری نیاز 
داشتند و شخصیت عجیب ترامپ، حمایتش 
از هر موضوعی را منوط به اطلاعت محض 

کرده بود.
با این توصیفات و به تعبیر وزیر امور خارجه، 
»این وضعیت آشفته یک‌شبه به وجود نیامد. 
کشورهای اروپایی و ایالات متحده به‌طور 
مداوم برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز ایران را 
تحریف کرده‌اند. ایالات متحده به دیپلماسی 
خیانت کرد، اما این کشورهای اروپایی بودند 

که آن را به خاک سپردند«.
وزارت امور خارجه و همه راه‌های رفته 

برای مقابله با اسنپ‌بک
ایستادن در برابر منطق عجیب تروییکای 
اروپا، از همان روزهای جدی شدن 
زمزمه‌های بازگشت تحریم‌ها یکی از 
مهمترین کارویژه‌های تعریف شده برای 
سیاست خارجی ایران در یک سال گذشته 
بود و وزارت خارجه در چند جبهه و برهه 
زمانی و با استفاده از ابزارهای مختلف تلاش 
کرد تا غرب را از راهی که دیپلماسی را به 

بن‌بست می‌کشاند، برحذر دارد.
این تلاش‌ها در سه مقطع پیش از 
حمله نظامی رژیم اسرائیل علیه ایران، 
دوران جنگ ۱۲ روزه و پس از آن و فارغ 
میزان نتیجه‌بخش بودن آن قابل ارزیابی 
است. واقعیت آن است که نتیجه‌بخشی 
اقدامات و سیاست‌های اعمالی و اعلامی 
ایران، به عوامل بسیاری بستگی مستقیم و 
غیرمستقیم داشته و دارد، از این رو ارزیابی 
اقدامات صورت گرفته برای مقابله با بازگشت 
تحریم‌ها بدون توجه کافی به این عوامل نه 
عقلانی و نه منصفانه خواهد بود. از این رو 
در این نوشتار تمرکز بر مرور سیاست‌ها، 
تصمیمات و اقداماتی است که وزارت خارجه 
به عنوان مجری روابط خارجی ایران به کار 

گرفته و می‌گیرد.
خط قرمزی که جمهوری اسلامی ایران در 
سال‌های اخیر و در قبال مذاکره با آمریکا 
برای خود ترسیم کرد، هرگز به اروپا تسری 
نیافت و سه کشور عضو برجام از این قاره 
در طول سال‌های گذشته همیشه طرف 
مذاکراتی تهران بودند. پس از روی کار 
آمدن دولت چهاردهم مسیر گفت‌وگو با اروپا 
بازتعریف و پیش از آغاز جنگ علیه ایران 
چهار دور گفت‌وگو با نمایندگان و معاونان 
وزرای امور خارجه فرانسه، انگلیس و آلمان 

طراحی و انجام شد.
گفت‌وگو با این سه کشور برای رسیدن 
به مسیر عقلانی حل و فصل اختلافات 
حتی در میانه حملات اسرائیل به ایران 
هم ادامه یافت. در طول سه ماه گذشته، 
با وجود غیرقانونی بودن بمباران تأسیسات 
هسته‌ای ایران از سوی رژیم اسرائیل و 
آمریکا، نقش قطعنامه‌های آژانس و مدیرکل 
آن در این بمباران و سکوت حمایتی این 
نهاد از بمباران، سه کشور اروپایی از ایران 
خواستند که همکاری‌های خود با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی را از سر گیرد. پاسخ 
ایران به خواسته یک پرسش بود: تاسیسات 
هسته‌ای صلح‌آمیز که تا روز پیش از بمباران 
با آژانس در حال همکاری بود، چگونه و با 

چه پروتکلی باید مورد بازرسی قرار گیرد؟
برای رسیدن به پاسخ این سوال و با وجود 
تمام اقدامات غیرقانونی، تهران پذیرفت که 
در قاهره به چارچوب همکاری تازه با آژانس 
دست یابد تا یکی از سه شرط تروییکای اروپا 
برای غیرفعال‌سازی تحریم‌ها اجرایی شود. 
»علی لاریجانی« دبیر شورای عالی امنیت 
ملی ایران، این برهه از تعامل ایران و اروپا 
را اینگونه توصیف می‌کند: »اروپایی‌ها گفتند 
اگر شما برای همکاری با آژانس یک طراحی 
جدید بکنید ما این تقاضای اسنپ را پس 
می گیریم، به‌عنوان نمونه، فرانسه از طریق 
مدیرکل آژانس پیام داد که اگر با آژانس به 

ترتیبات خاصی برسید، ما تقاضای اسنپ‌بک 
را پس می‌گیریم. توافق ایران و آژانس در 
قاهره در این راستا صورت گرفت که اجمالا 
قابل قبول بود، با اینحال همان‌ها که گفته 
بودند اگر با آژانس توافق شود ما اسنپ‌بک را 
پس می‌گیریم، این کار را نکردند! با اینحال 
ما گفتیم اگر شرایط امنیتی و ایمنی اجازه 
بدهد با ملاحظاتی ما اجازه می‌دهیم از 

مراکز هسته‌ای بازرسی شود.
وزیر امور خارجه هم در سخنرانی جمعه 
شب )۴ مهر( خود در شورای امنیت سازمان 
ملل به توافق قاهره اشاره کرد و گفت: در 
تاریخ ۹ سپتامبر در قاهره، من یادداشت 
تفاهمی با مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی امضا کردم. این اقدام مورد استقبال 
آژانس و جامعه بین‌المللی قرار گرفت. با این 
حال، بلافاصله با رویکردهای غیرسازنده از 
سوی ایالات متحده و کشورهای اروپایی 

مواجه شد.
در فاصله یک ماه از زمان فعال‌سازی 
اسنپ‌بک تا بازگشت تحریم‌ها، پیشنهادات 
دیگری هم مطرح شد، به گفته دبیر شورای 
عالی امنیت ملی »روس‌ها طرحی مبنی بر 
تعویق ۶ ماهه فعال سازی اسنپ‌بک دادند تا 
مجال برای مذاکرات فراهم شود، ما آن را هم 
قبول کردیم، اروپایی‌ها پیشنهاد دیگری دادند 
که شروطی داشت که خیلی منطقی نبود و 
یکی از آنها این بود که با آژانس توافق شود«.

در این مدت ایران حتی پیشنهاد مذاکره با 
آمریکا را هم مورد بررسی قرار داد، موضوعی 
که لاریجانی به آن اشاره کرد و گفت: شرط 
دیگر این بود که با آمریکا مذاکره شود. که 
این هم در نوع خودش جالب است که شرط 
اروپایی‌ها مذاکره ما با آمریکاست که این 
بیانگر وزن کشورهاست. پاسخ ما به این 
پیشنهاد هم این بود که اگر مذاکره‌ای در 
قالب ۵+۱ باشد اشکالی ندارد آمریکایی‌ها 
هم باشند یعنی مذاکره با آمریکا را هم در 

این قالب پذیرفتیم.

عملیاتی شدن همکاری ایران و با آژانس 
در حاشیه مجمع عمومی سازمان ملل هم 
پیگیری شد، گفت‌وگوهای فشرده و متعدد 
میان وزیر امور خاجه و هیأت دیپلماتیک 
ایران با »رافائل گروسی« مدیرکل آژانس و 
وزرای خارجه سه کشور عضو برجام انجام 
شد. شواهد رسانه‌ای شده و نشده از این 
دیدارها حکایت از نهایت همراهی ایران 
برای رسیدن به یک راه‌حل بود اما نتیجه 
نشان داد که قاره سبز بسیار بیشتر از آنچه 
تصور می‌شد، تحت نفوذ لابی‌های آمریکا و 

اسرائیل قرار دارد.
به گفته عراقچی »در نیویورک، ایران بار 
دیگر پیشنهادهای سازنده‌ای برای جلوگیری 
از یک بحران غیرضروری و قابل اجتناب ارائه 
داد. اما همه این پیشنهادها نادیده گرفته 
شدند. کشورهای اروپایی و ایالات متحده با 
سوءنیت عمل کردند و در حالی که ادعای 
حمایت از دیپلماسی داشتند، عملا آن را 
مسدود کردند. متاسفانه، کشورهای اروپایی 
به جای استفاده از اختیار مستقل خود، تابع 

امیال واشنگتن شدند«.
پایانی برای خواسته‌های غرب نبود

آنچه از میان و میانه اظهارات مسئولان 
ایران و رفتارهای مقامات غرب می‌تواند 
دریافت این است که در طول ۶ ماه گذشته 
بر روابط ایران و غرب، آمریکا و اروپا برای 
خواسته‌های خود از ایران »حد یقف« یا 

نقطه پایانی اعلام نکردند.
غنی‌سازی صفر آغاز این خواسته‌ها بود. 
دبیر شورای عالی امنیت ملی روند صعودی 
خواسته‌های غرب از ایران را اینگونه توصیف 
کرده است: آمریکایی‌ها اصرار داشتند اگر 
بخواهیم مذاکره کنیم حتماً باید راجع به 
توان موشکی ایران صحبت کنیم ولی ما 
گفتیم این چه ربطی به هسته‌ای دارد؟! 
بحث بر سر اورانیوم و میزان غنی سازی 
اورانیوم بود، آنها گفتند اصلا نباید غنی‌سازی 
داشته باشید. جالب است همان‌ها که توافق 
قبلی را امضاء کرده بودند گفتند نیروگاه 
به شما می‌دهیم، اما اصلا نباید غنی‌سازی 
داشته باشید! ولی نکته مهم‌تر در مورد توان 

موشکی بود.
توان موشکی ایران، گام بعدی پس از 
غنی‌سازی بود و احتمال بسیار زیاد پس 
از آن هم دیگر توانمندی بومی ایران بر 
سر میز مذاکره قرار می‌گرفت و این روند 
به تعبیر لاریجانی مورد تایید هیچ ایرانی 
و سیاستمداری ایران نمی‌توانست قرار 
گیرد و از این رو مسیر هر توافقی با این 
زیاده‌خواهی‌های غرب بسته شد و تحریم‌ها 

علیه ایران بازگشت.
»برای اینکه ملت ایران بدانند ما همه 
راه‌ها را رفتیم تا بهانه‌ها را از آن‌ها بگیریم؛ 
ما می‌دانستیم مذاکرات انجام نخواهد شد، 
اما برای اینکه در رسانه‌ها اعلام نکنند ما 
ایران قبول نکرد،  تقاضای مذاکره کردیم، 
خواسته‌های آن‌ها را پذیرفتیم«. این جملات 
را دبیر شورای عالی امنیت ملی که پرونده 
هسته‌ای ایران را در اختیار دارد، اعلام کرد.

عراقچی هم در توصیف رفتار غرب در 
قبال ایران گفت که آن‌ها به جای بسیج 
کشورهای  گفت‌وگو،  ازسرگیری  برای  شدن 
اروپایی مسیر تقابل را برگزیدند و مکانیسم 
اما  به‌اصطلاح »اسنپ‌بک« را فعال کردند 

ایران همکاری را انتخاب کرد.

همه راه‌های رفته ایران برای حفظ دیپلماسی

از »توافق قاهره« تا تکاپوی نیویورک
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در هفته اول ماه سپتامبر سال جاری 
میلادی حدود )نیمه شهریورماه(، کشور آرام 
نپال، ظرف مدت چند روز، دگرگون شد و با 
آشوب و شورشی بی‌سابقه روبرو گردید. دولت 
بیست و شش پلتفرم اینترنتی را غیرقانونی 
کرد و این باعث شورش جوانان و نسل موسوم 
به زد گردید و در بسیج کم نظیری که جوانان 
در مدت بسیار کوتاه در شبکه‌های اجتماعی 
و با استفاده از تکنولوژی ارتباطی کردند، با 
خشم متراکم، چندین ساختمان دولتی را به 
آتش کشیدند. خسارت‌های ناشی از تخریب 
اماکن دولتی؛ صدها میلیون دلار تخمین زده 

می‌شود.
آشوب گسترده، پای ارتش را به میان کشید. 
نخست‌وزیر و تیم او برکنار، و خانم کرکی، به 
عنوان نخست‌وزیر موقت منصوب شد و روند 
اصلاحات در ساختارها و روش‌ها آغاز شد. 
این تنها مورد شورش اجتماعی در یک کشور 
آسیایی که به ثبات شناخته می‌شد نبود. در 
اندونزی نیز در ماه گذشته، ناآرامی‌هایی رخ 
داد که جرقه اولیه آن در اثر اعتراض مردم به 
حقوق بالای اعضای پارلمان زده شد و البته 
دولت، بعد از سرکوب اولیه مجبور به تعدیل و 

کاهش حقوق اعضای پارلمان گردید.
سال گذشته، در ماه ژوئیه، مردادماه بنگلادش 
شاهد بزرگترین شورش دوران بعد از استقلال 
بود. اعتراضات جوانان، ابتدا در خصوص تعیین 
سهمیه برای استخدام در دوائر دولتی بود؛ اما 
با خشونت و کشتار، نه فقط کنترل اوضاع از 
دست دولت خارج شد، بلکه نخست‌وزیر مهم 
و معروف آن کشور شیخ حسینه که دختر 
بنیانگذار بنگلادش بود، مجبور به ترک کشور 

شد و به هند پناهنده گردید.

محمد یونس، اقتصاددان برنده جایزه نوبل، 
سرپرستی موقت دولت را به عهده گرفته و 
در واقع مدیریت ناآرامی، تبدیل به کار اصلی 
دولت وقت شد. پیش‌تر، یعنی در سال ۲۰۲۲، 
سریلانکا نیز دچار آشوب شدید و ناآرامی 
جدی گردید. البته در سریلانکا با سه مورد 
اخیر، مخصوصاً از نظر بحران بدهکاری خارجی 
که آن کشور دست و پنجه نرم می‌کرد متفاوت 

است.
آنچه ذکر شد، یعنی ناآرامی‌ها در کشورهای 
آسیایی، عده‌ای را بر آن داشته که از آن با 
عنوان »بهار آسیائی« نام بردند که وام گرفته 
از بحرانی است که حدود ۱۵ سال پیش با 
عنوان بهار عربی، کشورهای عربی خاورمیانه 
و شمال آفریقا را در بر گرفت. موارد نپال، 
اندونزی و بنگلادش و از نظر شورش‌های 
اجتماعی پی‌آمدهای همه‌جانبه آنها را چگونه 
می‌توان مورد بررسی و تجزیه و تحلیل 
قرار داد. در پاسخ باید به سه موضوع یعنی 
زمینه‌های اجتماعی »فساد محور«، فرآیند 
خشم از رهگذر تکنولوژی و پی‌آمدهای 

همه‌جانبه ژئوپلیتیکی و استراتژیک را مد 
نظر قرارداد.

طبیعی است که این سه کشور یعنی نپال، 
اندونزی و بنگلادش، با یکدیگر متفاوت 
می‌باشند. ساختارها و بافت‌های جغرافیائی، 
جمعیتی، فرهنگی و سیاسی آنها با یکدیگر 
متفاوت است. نپال، کشوری محصور در 
خشکی، با جمعیت بیش از سی میلیون، 
پیوسته به عنوان منطقه‌ای حائل بین دو 

امپراتوری چین و هند بوده است.
اندونزی بزرگترین مجمع‌الجزایر جهان با 
۱۷۰۰۰جزیره، جمعیت بالای ۲۸۰میلیون و 
بنگلادش، با ساحل گسترده در خلیج بنگال 
و مرز طولانی با هند، با جمعیتی نزدیک به 
۱۵۰میلیون اما در شورش‌های اخیر در چند 
زمینه اشتراک دارند. اول آنکه همه شورش‌ها، 
علیه فساد بوده است. نقطه اشتراک همه آن 
شورش‌ها، در این سه کشور، مبارزه مردمان 
عادی با فساد دولت‌ها و نخبگان حاکم بوده 

است.
دوم، به درجات مختلف، نهادهای جاافتاده، 

از نهاد دولت گرفته تا نهاد و احزاب سنتی 
و ریشه‌دار، از عهده پاسخگوئی به نیازهای 
عادی شهروندان، برنمی‌آیند. سوم نابرابری 
اقتصادی و سیاسی، پدیده‌ای فراگیر در همه 
این کشورهاست. این‌ها زمینه‌های شورش را 

فراهم کرده‌اند.
اما تبدیل این پدیده‌ها به شورشی از رهگذر 
عاملیت و کنشگری جوانان سرخورده و 
خشمگین و به واسطه بهره‌برداری از تکنولوژی 
ارتباطات می‌باشد. خشم و سرخوردگی 
پدیده‌ای جهانی است. تقریباً سرتاسر جهان، 
خشم از شرایط حاکم و از همه بدتر احساس 
ناتوانی در تغییر دادن شرایط، پدیده‌ای فراگیر 
است تکنولوژی و فضای مجازی به صورت 
همزمان، هم بر خشم مردم در این کشورها، 
افزوده و هم امکان تبدیل این خشم به شورش 
لحظه‌ای، سریع و بدون رهبر را فراهم کرده 

است.
در هر سه کشور، تکنولوژی و آنچه از آن 
بتوان بسیج اجتماعی دیجیتالی نام می‌برند، 
نقش موثری داشته‌اند. برای آنکه آنچه که در 

مورد زمینه‌ها و فرآیندها ذکر شده، هر چند 
در سه کشور آسیایی رخ داده‌اند، اما به هیچ 
رو صرفاً و انحصاراً آسیایی نیستند. این‌ها، کم 
و بیش، پدیده‌های جهانی‌اند. اما نمود و نماد 
آنها در متن‌های جغرافیایی مختلف با یکدیگر 

تفاوت دارند.
اما آنچه که در سه کشور آسیایی نپال، 
اندونزی و بنگلادش گذشته هر چند 
شورش‌های داخلی بودند، بدون پی‌آمد 
راهبردی قابل تجزیه و تحلیل نیستند. در 
هر سه کشور، رقابت‌های استراتژیک بین 
کنشگران جهانی در جریان است. مخصوصاً 
در دو کشور نپال و بنگلادش. هند مهم‌ترین 
کنشگر خارجی است فرار نخست وزیر سابق 
بنگلادش به هند، نمادی از حساسیت شورش 
بنگالی‌ها به نقش سنتی و چالش برانگیز هند 

است.
در نپال نیز هند، منافع استراتژیک داشته 
و نپال در حوزه عمق استراتژیک هند تعریف 
می‌شود. هند دیگر صرفاً یک کشور ساده 
همسایه نیست. رقابت چین و هند،‌ وجه غالب 

و بارز استراتژیک در این منطقه است.
راهبرد چین، در این شورش‌ها، فاصله‌گیری و 
تأکید بر ثبات و آرامش است. چین در همه این 
کشورها، با درجات مختلف، سرمایه‌گذاری‌های 
عظیم در زیرساخت‌ها کرده است. و جالب 
واکنش بازیگران غربی می‌باشد که در قالب 
رعایت حقوق بشر، از دگرگونی و یا به تعبیری 
به هم ریختگی در مناطق اطراف چین، 

استقبال می‌کنند.
آنچه در این سه کشور گذشت، پیوند و 
همزادی فساد با شورش‌ها به نمایش می‌گذارد. 
اما در این میان خشم وجه غالب و تکنولوژی، 
عامل به هم پیوستن مردمان خشمگین است و 
همگی به تغییرات سیاسی منجر می‌شوند که 

پی‌آمد استراتژیک دارند.

فساد، تکنولوژی و خشم

شورش‌های آسیایی و پدیده‌های جهانی

جنگ، معجزه خروج نتانیاهو از رسوایی

توهم منجی بودن
حميدرضا جوادی قلعه

درحالی که جنگ خونین اسرائیل علیه 
فلسطین به دوسالگی خود نزدیک می‌شود 
و تلفات غیرنظامیان در نوار غزه به نقل از 
رسانه‌های چپ‌گرایی مانند هاآرتص به بیش 
از صد هزار نفر رسیده است، دولت نتانیاهو 
اصرار به ادامه جنگ دارد؛ جنگی که با دو هدف 
عمده آزادی اسرای اسرائیلی و نابودی حماس 
آغاز شد اما تا به این جای کار هیچ یک محقق 
نشده است. افکارسنجی‌های داخلی در اسرائیل 
منعکس کننده تمایل اکثریت برای توقف فوری 
جنگ و دستیابی به توافق اسراست اما هیچ 
اراده‌ای در این زمینه از سمت ائتلاف نتانیاهو 

مشاهده نمی‌شود. 
در بیرون از صحنه نبرد، کشورهای مختلف 
جهان و به ویژه کشورهای غربی مانند فرانسه، 
بریتانیا، کانادا، استرالیا و... دولت فلسطین را به 
رسمیت شناختند‌ و درجه فشار بین‌المللی بر 
اسرائیل را افزایش دادند. آمریکا به عنوان شریک 
راهبردی اسرائیل نیز اخیرا از بحران گرسنگی 
سیستماتیک در نوار غزه نگران شده و زبان 
به انتقاد از اسرائیل گشوده است. در چنین 
شرایطی سوال اینجاست که جنگ در نوارغزه 
با وجود تعداد بالای مخالفان و منتقدان با چه 

هدفی دنبال می‌شود؟
دولت سی و هفتم اسرائیل درحالی قدرت را 
در دست گرفت که شعار اصلی آن اصلاحات 
قضایی در اسرائیل و مقابله با دولت عمیق بود. 

در چنین فضایی اسرائیل به صحنه تظاهرات 
عمومی تبدیل شده و دامنه اعتصابات به ارتش 
و بخش هایتک اسرائیل نیز کشیده شده است. 

با افزایش تنش‌ها در اسرائیل نفرت عمومی از 
نتانیاهو به اوج خود رسیده و جریان‌های پیش‌تر 
فعال در سلسله‌ تظاهرات‌های بالفور در سال‌های 
۲۰۲۰ و ۲۰۲۱ استعفای نتانیاهو از قدرت را 

خواستار شده‌اند. 
درحالی که اسرائیل در آستانه یک جنگ 
داخلی و یا حتی یک کودتا از دل ارتش به سر 
می‌برد، شروع عملیات ۷ اکتبر روند رویدادهای 

داخلی در اسرائیل را تغییر داد. اگرچه اسرائیل 
در ظاهر متحد شد اما مطالبه استعفای نتانیاهو 

همچنان در گوشه و کنار شنیده می‌شد. 
نتانیاهو که ائتلاف خود را در خطر می‌دید، با 
توسل به خاطره مشترک جمعی یهودیان یعنی 
هولوکاست تلاش کرد تا بار دیگر در مقام یک 

منجی برای اسرائیل ایفای نقش کند. 
البته پیش‌بینی او در ظاهر درست بود. با 
ادامه جنگ و حذف رهبران و فرماندهان جبهه 
مقاومت سبد آراء نتانیاهو در نظرسنجی‌ها رو به 
فزونی بود. سقوط دولت بشار اسد نیز این پازل 

را کامل کرد؛ به طوری که او در اظهارات خود 
در اولین جلسه دادرسی بعد از سقوط دولت 
اسد، فهرستی از دستاوردهایش در جنگ ۷ 
اکتبر را به قضات ارائه می‌داد تا از محاکمه او 

شرمسار شوند. 
در واقع او به دنبال ترسیم این صحنه بود که 
آن‌ها در حال محاکمه منجی مردم اسرائیل 
هستند. این ژست سیاسی به جایی رسید که 
او ساعاتی قبل از آغاز جنگ تحمیلی ضد ایران، 
به دیوار ندبه رفت و شعار جنگ را )عام کِلاوی( 
از سفر اعداد )سفر بمَیدبار( بیرون کشید و رسما 
جنگ علیه ایران را اعلام کرد. او به دنبال این 
بود که خود را همچون موسی )ع(، نجات‌دهنده 
ترسیم کند. این درحالی است که واقعیت‌های 
حقوقی و اختلاف‌های بین رده سیاسی و 
نظامی در اسرائیل تائید می‌کنند که او به دنبال 

بهره‌گیری از جنگ برای نجات خود است.
در قوانین پایه اسرائیل چهار گزینه‌ برای 
خلاصی نتانیاهو از پرونده‌های قضایی وجود 
دارد که سه مورد از آن‌ها در شرایط فعلی 
محتمل‌تر است. یکی از این گزینه‌ها »عفو از 
سوی رئیس‌جمهور« است. شکل‌گیری تصویر 
یک قهرمان ملی از نتانیاهو و فشارهای خارجی 
مانند فشار ترامپ به دستگاه قضایی اسرائیل 
ممکن است اسحاق هرتزوگ، رئیس‌جمهور 

اسرائیل را به عفو نتانیاهو متقاعد کند. 
گزینه دیگر »تاخیر در رسیدگی« نام دارد که 
قادر است نتانیاهو را عملا از اتهامات حقوقی 
نجات دهد و کل فرآیند دادرسی را باطل کند. با 

وجود چنین گزینه‌ای طولانی شدن جنگ قطعا 
به نفع نتانیاهو است. 

گزینه دیگر »پس گرفتن کیفرخواست توسط 
دادستانی« است که این فرآیند نیازمند زمان 
و لازمه آن تکمیل شدن تلاش‌های نتانیاهو و 
باند همسو با وی برای اصلاحات قضایی است. 
ادامه جنگ، افکار عمومی اسرائیل را از اقدامات 
ائتلاف در موضوع اصلاحات قضایی منحرف 
می‌کند و مسیر را برای نجات نتانیاهو فراهم 

خواهد کرد.
جمع‌بندی

نتانیاهو درحالی در مسیر ادامه جنگ قرار دارد 
که رده نظامی اسرائیل به صراحت اعلام کرده 
که عملیات در نوار غزه بی‌هدف دنبال می‌شود؛ 
آمار خودکشی‌ها در ارتش به رقمی بی‌سابقه 
رسیده، اکثر سربازان اسرائیلی به »اختلال 
اضطراب پس از سانحه« دچار شده‌اند، شکایت 
نیروهای ذخیره از طولانی شدن مدت خدمت 
به اوج رسیده است و اکثریت افکارعمومی 
داخلی توقف فوری جنگ و توافق آتش‌بس 

برای بازگرداندن اسرا را خواستار هستند.
در چنین شرایطی به نظر می‌رسد که ادامه 
این جنگ فقط تسهیل‌کننده مسیر اصلاحات 
قضایی در اسرائیل، نجات‌دهنده نتانیاهو از 
پرونده‌های قضایی، فراهم‌کننده شرایط مورد 
نیاز برای هدایت نبرد ضد دولت عمیق و 
ارضاکننده امیال جریان شهرک‌نشین برای 
انجام خشونت‌های بیشتر ضد مردم فلسطین و 

غصب زمین است.
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لغو ممنوعیت ترخیص برنج در فصل برداشت
سازمان توسعه تجارت ایران در بخشنامه‌ای 
اعلام کرد: »ممنوعیت ترخیص برنج در فصل 
برداشت از مرداد تا آبان« لغو و تصویب‌نامه 
مربوطه ملغی‌الاثر و غیرقابل اجراست. به گزارش 
روزنامه »صبح امروز و به نقل از مهر، بخشنامه 
سازمان توسعه تجارت ایران موضوع ملغی الاثر 
بودن ممنوعیت ترخیص برنج در فصل برداشت 
با شماره ۶۱۱۱۵۷۷ در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۰۲ 

توسط مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات 
معاونت برنامه ریزی و مقررات سازمان توسعه 
تجارت ایران ابلاغ شد.  ضمن ارسال تصویر 
نامه شماره ۴۰۵۰۹ ه ب مورخ ۱۴۰۴/۰۶/۰۴ 
ریاست محترم مجلس شورای اسلامی مبنی بر 
اعلام مغایرت قانونی تصویب نامه شماره ۵۶۰۱۶ 
ت ۶۴۳۴۲ ه مورخ ۱۴۰۴/۴/۱۱ هیأت وزیران 
درخصوص لغو حکم مقرر در بند )۸( مندرجات 

ذیل یادداشت فصل دهم | از قسمت دوم کتاب 
مقررات صادرات و واردات موضوع ردیف )۵۴( 
جدول پیوست تصویب نامه شماره ۱۳۳۵ ت 
۵۷۵۲۲ ه مورخ ۱۳۹۹/۱/۱۹ در خصوص 
ممنوعیت ترخیص برنج در فصل برداشت از اول 
مرداد هر سال لغایت پایان آبان همان سال در 
سال ۱۴۰۴ به استحضار می‌رساند تصویب نامه 

مورد ایراد و قابل اجرا نیست.

رشد منفی بهار ۱۴۰۴ تنها یک عدد در 
گزارش مرکز آمار نیست؛ این عدد نشانه‌ای 
است از بازگشت اقتصاد ایران به مسیر خطرناک 
رکود و بحران‌های تورمی. تجربه‌های ۱۳۹۱ و 
۱۳۹۷ نشان داده‌اند که این مسیر می‌تواند به 
جهش ارزی، تورم‌های ۴۰ درصدی و سقوط 
بیشتر قدرت خرید منجر شود. در عین حال، 
تضاد این وضعیت با اهداف برنامه هفتم توسعه، 
بار دیگر نشان می‌دهد که برنامه‌نویسی در ایران 
بیش از آن که واقع‌بینانه و مبتنی بر شرایط 
واقعی اقتصاد جهانی باشد، بر پایه آرزو‌های 

غیرقابل تحقق است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از اقتصاد۲۴- پاییز تازه از راه رسیده است، 
اما بازار‌ها در ایران حال‌وهوای دیگری دارند. 
در مغازه‌های خرده‌فروشی، قیمت‌ها هر روز 
روی تابلو‌ها تغییر می‌کنند. خانوار‌ها با دقت 
بیشتری خرید می‌کنند و برخی کالا‌ها که تا 
چند سال پیش در سبد مصرفی ثابت بودند، 
حالا به »کالا‌های لوکس« تبدیل شده‌اند. از 
سوی دیگر نیز نرخ اجاره مسکن همچنان 
صعودی است، تورم مواد خوراکی از قدرت 
خرید مردم پیشی گرفته و آینده شغلی 
بسیاری از جوانان در هاله‌ای از ابهام قرار دارد.

در همین حال، خبری که از سوی مرکز 
آمار منتشر شد، مثل یک زنگ خطر برای 
اقتصاد ایران بود: رشد اقتصادی بهار ۱۴۰۴ 

منفی شد.
به گزارش اقتصاد ۲۴، این عدد شاید در 
نگاه اول تنها یک آمار رسمی به‌نظر برسد، 
اما در دل خود پیامد‌های سنگینی دارد. به 
زبان ساده یعنی کیک اقتصاد ایران نه‌تنها 
بزرگ‌تر نشده، بلکه کمی کوچک‌تر شده و 
برای جامعه‌ای که نزدیک به دو دهه است با 
تورم‌های بالای ۳۰ تا ۴۰ درصد دست‌وپنجه 
نرم می‌کند، منفی شدن نرخ رشد به معنای 
فشرده‌تر شدن حلقه فشار اقتصادی بر زندگی 

روزمره است.
روایت یک عدد کوچک و بحران بزرگ

طبق اعلام مرکز آمار، اقتصاد ایران در 
سه‌ماهه نخست سال جاری )۱۴۰۴( نسبت 
به مدت مشابه سال قبل ۰.۱- درصد 
کوچک‌تر شده است. اگر نفت را کنار بگذاریم، 
این رقم به ۰.۴- درصد می‌رسد؛ به این معنا 
که موتور‌های غیرنفتی اقتصاد عملًا خاموش 

یا کم‌جان شده‌اند.
هم چنین تولید ملی در بهار ۱۴۰۴ به رقم 
۲۴۲۷ همت با نفت و ۱۸۰۶ همت بدون نفت 
رسیده است. این درحالی است که در سه 
ماهه بهار ۱۴۰۳ تولید ملی عدد بالاتری را 
به ثبت رسانده بود. البته کاهش تولید ملی 
در بهار ۱۴۰۴ نسبت به بهار ۱۴۰۳ چشمگیر 
نبوده و تنها ۱ دهم درصد بوده است، اما 
درجا زدن در اقتصاد کوچک شده ایران هیچ 

توجیهی ندارد.
به گزارش اقتصاد ۲۴، اما جزئیات گزارش 
دستکم سه نکته جدی را به ما نشان می‌دهد:

بخش کشاورزی: ۲.۷- درصد
صنایع و معادن: ۰.۳- درصد

خدمات: ۰.۵ درصد مثبت
این بدان معناست که تنها بخش خدمات 
اندکی رشد داشته، آن هم کمتر از یک 
درصد. در کشاورزی، خشکسالی و بحران آب 
همراه با سیاست‌گذاری‌های ناکارآمد، تولید را 
زمین‌گیر کرده است. در صنعت و معدن نیز 

کمبود سرمایه‌گذاری و رکود صادرات، مانع 
اصلی بوده‌اند.

این اتفاق زنگ خطری برای ورود دوباره 
اقتصاد کشور به شرایط رکودی مشابه دهه 
۹۰ است؛ دهه‌ای که بانک جهانی آن را دهه 

از دست رفته اقتصاد ایران نامید.
بازگشت به الگوی دهه ۹۰؛ چرخه رکود-

تورم-ارز
هرچند اکنون در اخبار مدام تکرار می‌شود 
که این نخستین بار در چهار سال و نیم 
گذشته است که اقتصاد ایران رشد منفی را 
تجربه می‌کند، اما این روند پیش از این نیز 
برای اقتصاد زیر فشار تحریم‌های ایران رخ 
داده است و برای تحلیل بهتر باید به حافظه 
تاریخی اقتصاد ایران بازگردیم. در ۱۵ سال 

اخیر تنها دو بار رشد اقتصادی منفی شد:
۱. بهار ۱۳۹۱

به گزارش اقتصاد ۲۴، با آغاز دهه ۹۰ و 
تشدید تحریم‌های هسته‌ای، رشد اقتصادی 
نزدیک به صفر شد و سطح درآمد سرانه 
کاهش یافت. هم‌زمان با تحریم‌های شدید 
هسته‌ای، نرخ رشد به ۷- درصد رسید. در 
ادامه، تورم از تک‌رقمی‌های سال ۱۳۸۹ و 
۱۳۹۰ به یک‌باره به ۴۰ درصد رسید. نرخ 
دلار آزاد از ۱۵۰۰ به بیش از ۴ هزار تومان 

جهش کرد.
۲. بهار ۱۳۹۷

برجام در سال۱۳۹۴ جهشی در صادرات 
نفت و رشد اقتصادی ایجاد کرد؛ اما با خروج 
آمریکا از توافق در ۱۳۹۷ و بازگشت تحریم‌ها، 
صادرات نفت به شدت کاهش یافت. پس از 
روی کار آمدن بایدن و برخی گشایش‌های 
دیپلماتیک، صادرات نفت دوباره افزایش یافت 
و رشد اقتصادی از زمستان ۱۳۹۹ تا زمستان 

۱۴۰۳ مثبت ماند.
در واقع با خروج آمریکا از برجام، اقتصاد 
ایران بار دیگر کوچک شد. نرخ دلار از ۵ هزار 
تومان در چند ماه به ۲۰ هزار تومان رسید؛ 
جهشی چهار برابری. تورم نیز از تک‌ رقمی ۸ 
درصد در ۱۳۹۶ به ۲۵ درصد در ۱۳۹۷ و ۴۰ 

درصد در ۱۳۹۸ رسید.
این الگو یک پیام روشن دارد و آن نیز همین 
که هر بار که رشد اقتصادی منفی می‌شود، 
به‌زودی جهش ارزی و تورمی رخ می‌دهد. 
امروز نیز بسیاری از کارشناسان بیم آن دارند 
که در آستانه تکرار همان چرخه قرار گرفته‌ایم. 

به نظر می‌رسد که امروز نیز بار دیگر در نقطه 
مشابهی از همان روند در اقتصاد قرار داریم. نرخ 
رشد اقتصادی بهار ۱۴۰۴ منفی شده است. 
تحریم‌های سازمان ملل و قطعنامه‌های شورای 
امنیت درحال فعال شدن است. کشور جنگی 
۱۲ روزه را پشت سر گذاشته است و امروز 
در وضعیت نه جنگ نه صلح قرار دارد. این 
وضعیت طبق فرموده رهبر انقلاب برای اقتصاد 
خطرناک است و باید هرچه زودتر اقتصاد از 
این وضعیت خارج شود؛ اما فعالان اقتصادی 
به دلیل فعال شدن مکانیزم ماشه همچنان در 

انتظار قرار دارند.
نفت؛ عامل اصلی نوسانات

از سوی دیگر بررسی تاریخی نشان می‌دهد 
که نوسانات رشد اقتصادی ایران به‌شدت 
وابسته به صادرات نفت بوده است. در دهه 
۱۳۸۰، ثبات نسبی در صادرات نفتی باعث 
شد اقتصاد رشد مثبت مداومی داشته باشد. 
بانک جهانی حتی محاسبه کرده بود که اگر 
همان روند ادامه می‌یافت، امروز اقتصاد ایران 

۲.۷ برابر بزرگ‌تر از وضع موجود بود.
اما در دهه ۱۳۹۰، با تشدید تحریم‌ها، 
صادرات نفت سقوط کرد. برجام در ۱۳۹۴ 
فرصتی تازه بود: رشد اقتصادی در زمستان 
۱۳۹۵ حتی به ۲۰.۴ درصد رسید. ولی با 
خروج ترامپ از توافق، صادرات نفت از حدود 
۱.۸۵ میلیون بشکه در روز )۲۰۱۷( به کمتر 
از ۴۵۰ هزار بشکه در روز )۲۰۲۰( سقوط 
کرد. طبیعی بود که اقتصاد هم به همان 

نسبت کوچک شود.
چنان که وقتی دولت بایدن اندکی فضا را باز 
کرد و صادرات افزایش یافت. همین موضوع 
سبب شد از زمستان ۱۳۹۹ تا زمستان ۱۴۰۳ 
رشد اقتصادی مثبت بماند. اما حالا با جنگ 
۱۲ روزه ایران و اسرائیل، فعال شدن مکانیزم 
ماشه و احتمال تحریم‌های شورای امنیت، 
دوباره همان دور باطل پیش‌روی اقتصاد ایران 

قرار گرفته است.
برنامه هفتم توسعه؛ سندی روی کاغذ

اما ابعاد این ماجرا تنها به چرخه نفت و 
تحریم محدود نمی‌شود. آن چه رشد منفی 
بهار ۱۴۰۴ را نگران‌کننده‌تر می‌کند، تضاد 
آشکار آن با اهداف برنامه هفتم توسعه است. 
طبق این برنامه که قرار بود از سال ۱۴۰۳ تا 
۱۴۰۷ اجرا شود، اقتصاد ایران باید هر سال ۸ 

درصد رشد کند.

اما به گزارش اقتصاد ۲۴، در سال گذشته 
هیچ رشدی ثبت نشد و امسال نیز در بهار، 
اقتصاد منفی شد. یعنی تنها در یک‌ونیم 
سال نخست، کشور ۱۲ درصد عقب‌تر از 

هدف‌گذاری برنامه قرار گرفته است.
این نیز در حالی است که پیش از این بار‌ها 
کارشناسان هشدار داده‌اند که چنین اهدافی 
که در برنامه‌های توسعه بر روی کاغذ ترسیم 
می‌شود، بیشتر شبیه آرزو‌های روی کاغذ 
است تا برنامه واقعی، چرا که هیچ ارتباطی با 
واقعیت‌های سیاست خارجی و شرایط تحریم 
ندارد. در شرایطی که کشور حتی برای حفظ 
صادرات فعلی نفت تحت فشار است، صحبت 

از رشد ۸ درصدی به طنز شبیه است.
چرا برنامه‌نویسی اقتصادی در ایران 

تخیلی است؟
در این میان، اما با انتشار آمار بار دیگر 
انتقادات به روند موجود در برنامه نویسی‌های 
کاغذی و نه اجرایی در ایران شدت گرفته 
است و پرسش مهم این است چرا مسیر 
اقتصاد به جای رشد در مسیر معکوس است. 
در این میان شاید بتوان اصلی‌ترین دلایل 
این روند و البته ریشه‌های انتقاد کارشناسان 

اقتصادی را در عوامل زیر یافت:
۱. بی‌توجهی به متغیر‌های سیاسی و 

خارجی
برنامه‌ها اغلب بر اساس مدل‌های اقتصادی 
داخلی نوشته می‌شوند، بدون در نظر گرفتن 
تأثیر مستقیم سیاست خارجی، تحریم‌ها 
و روابط بین‌الملل که مستقیم بر اقتصاد و 
بانکداری و صادرات و تجارت یک کشور تاثیر 

دارد.
۲. فقدان پشتوانه مالی

تحقق رشد ۸ درصدی آن هم در ایران 
امروز، نیازمند سرمایه‌گذاری عظیم داخلی 
و خارجی است؛ درحالی‌که هم سرمایه 
داخلی فرار می‌کند و هم سرمایه‌گذار خارجی 
دسترسی ندارد. عملا تحریم توانی برای امکان 
سرمایه گذاری در کشور باقی نگذاشته است؛ 
یعنی باز هم عامل سیاست خارجی به کل 
نادیده گرفته شده و دیپلماسی کشور به 
مسیری می‌رود که اساسا نقطه تقاطعی با 

رشد اقتصادی ندارد.
۳. نگاه دستوری به اقتصاد

اما نگرش مبتنی بر فرمان پذیری اقتصاد 
یکی از آفت‌ها در تفکر مدیران ایرانی از خرد تا 

کلات است. اساسا برنامه‌ریزی در ایران بیشتر 
حالت دستوری دارد. اعداد و اهداف روی 
کاغذ نوشته می‌شوند، بی‌آن که ابزار اجرایی 
و نهادی لازم برای تحقق آن فراهم شود و 
نویسندگان برنامه‌های تخیلی و مسولان 
کشور تصور می‌کنند فرمان بدهند همین 
طور اقتصاد به مسیر مورد علاقه و تمایل آنان 
خواهد رفت. تصوری که بیرونی‌ترین نمود آن 
را مرحوم سید ابراهیم رئیسی با گفتن جمله 
»اقتصاددانان را به خط می‌کنیم« به رخ 
کشید. بعد‌ها نیز این جمله با انتقادات بسیار 
اقتصاددانان رو به رو شد و البته که ترکیب 
اقتصادی دولت سیزدهم نیز نشان داد چندان 

اقتصاد فرمان پذیر نیست.
۴. غفلت از بهره‌وری

یکی از راه‌های پایدار رشد اقتصادی، افزایش 
بهره‌وری است؛ اما در عمل هیچ برنامه مؤثری 
برای ارتقای بهره‌وری بخش کشاورزی، صنعت 
و خدمات وجود ندارد و اساسا در برنامه‌های 

اقتصادی نیز دیده نمی‌شود.

جامعه چه می‌بیند؟
این آمار‌های نگران کننده نیز اکنون در 
شرایطی مطرح می‌شود که مردم نیز این 
آمار‌ها را با زندگی روزمره خود مقایسه 

می‌کنند.
زمانی که مرکز آمار از منفی شدن رشد 
اقتصادی خبر می‌دهد، خانواده‌ها آن را 
در خالی‌تر شدن سفره‌ها، سخت‌تر شدن 
اجاره‌خانه و ناامیدی فرزندانشان از آینده 
شغلی لمس می‌کنند. برای آنها فرقی نمی‌کند 
که رشد منفی ۰.۱ درصد باشد یا ۷ درصد؛ آن 
چه اهمیت دارد کاهش پیوسته قدرت خرید و 

چشم‌انداز نامطمئن آینده است.
خطر جهش ارزی سوم

همچنین با توجه به سابقه تاریخی، 
کارشناسان می‌گویند اقتصاد ایران در آستانه 
سومین جهش ارزی بزرگ قرار دارد. این بدان 
معناست که اگر در سال ۱۳۹۱ دلار ۲.۵ 
برابر و در ۱۳۹۷ دلار ۴ برابر شد، امروز در 
شرایطی هستیم که حتی یک جهش کوچک 
نیز می‌تواند تبعاتی بسیار سنگین‌تر داشته 
باشد؛ چرا که قدرت خرید مردم از جهش‌های 
قبلی به نصف کاهش یافته و تاب‌آوری جامعه 

بسیار کمتر از قبل است.
به گزارش اقتصاد ۲۴، رشد منفی بهار 
۱۴۰۴ تنها یک عدد در گزارش مرکز آمار 
نیست؛ این عدد نشانه‌ای است از بازگشت 
اقتصاد ایران به مسیر خطرناک رکود و 

بحران‌های تورمی.
تجربه‌های ۱۳۹۱ و ۱۳۹۷ نشان داده‌اند که 
این مسیر می‌تواند به جهش ارزی، تورم‌های 
۴۰ درصدی و سقوط بیشتر قدرت خرید 
منجر شود. در عین حال، تضاد این وضعیت 
با اهداف برنامه هفتم توسعه، بار دیگر نشان 
می‌دهد که برنامه‌نویسی در ایران بیش از 
آن که واقع‌بینانه و مبتنی بر شرایط واقعی 
اقتصاد جهانی باشد، بر پایه آرزو‌های غیرقابل 
تحقق است. امروز بیش از هر زمان دیگری 
نیاز است که سیاست‌گذاران اقتصادی با درک 
شرایط شکننده، از شعارزدگی فاصله بگیرند 
و تصمیماتی بگیرند که حداقل مانع از تکرار 
چرخه‌های مخرب گذشته شود. در غیر این 
صورت، رشد منفی ۰.۱ درصدی بهار ۱۴۰۴ 

می‌تواند تنها آغاز یک بحران بزرگ‌تر باشد.

کیک اقتصاد ایران آب رفت؛

هشدار برای معیشت خانوار‌ها
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صمدی: متأسفانه شاهد آن هستیم که ورود 
افراد غیرکارشناس در ثبت روایات به‌گونه‌ای 
شده است که ۹۹ونیمدرصد افراد غیرکارشناس 
هستند که در حد مطالعه بدیهیات هم دانش 

ندارند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرانلاین تحریف« را اگر بخواهیم به چیزی 
تشبیه کنیم، شاید بتوان گفت همچون خوره‌ای 
که بر پیکر انسان بیفتد و آن را متلاشی کند، 
می‌تواند واقعه‌ تاریخی را هم رفته رفته از بین 
ببرد و حتی مفهوم آن را به آنچه با اصل موضوع 
در تضاد است، تغییر دهد. هشت سال جنگ 
ایران و عراق در حالی انجام شد که ذیل آن 
حماسه‌ها، ایثارها و حتی نا‌مردی‌هایی رخ 
داد که هر کدام در نوع خود بی‌نظیر بود، از 
رئیس جمهور خیانت‌کار به کشور گرفته تا زنی 
روستایی که تمام دارایی‌اش چند تخم‌مرغ بود 
و آن را برای رزمندگان اهدا کرد، در این چرخه 
تاریخی نمایش داده شد، جنگی که همین 
مؤلفه‌ها آن را از مفهوم مصطلح نبرد و درگیری 

بین دو طرف، تبدیل کرد به دفاعی مقدس.
امسال و در چهل‌وپنجمین سالگرد دفاع 
مقدس در خبرگزاری تسنیم، تصمیم گرفتیم 
در حد توان آسیبی را که »تحریف« به تاریخ 
درخشان آن هشت سال پرافتخار زده است، 
بررسی کنیم و ببینیم چقدر توانسته است آن 
موضوع را از ریل واقعی خود خارج و به جان 

واقعیت خدشه وارد کند،
در همین خصوص میزبان پژوهش‌گران حوزه 
ادبیات پایداری آقایان یدالله ایزدی و محمدعلی 
صمدی بودیم تا از نگاه کارشناسی خود جایگاه 
تحریف در دفاع مقدس را بیان کنند. بخش 
پایانی این گفت‌وگو را در ادامه خواهید خواند .

 در دستگاه‌های مختلف بخشی هست 
به‌عنوان بازرسی، حفاظت و... اما به‌نظر می‌آید 
در حفاظت از مسائل دفاع مقدس خیلی چنین 
چیزی وجود ندارد و اگر هم هست کارش را 
درست انجام نداده، بعضاً خاطراتی بیان می‌شود 
که خیلی هم سینمایی روایت می‌شود اما اصلًا 
پایه منطقی ندارد، این خاطرات چقدر می‌توانند 

میان مخاطبان دلزدگی ایجاد کنند؟  
ایزدی: یکی از مشکلات در دفاع مقدس 
ساختار دوگانه در جنگ بود که امروز هم برای 
ما مسئله است. نمی‌دانیم هم واقعاً بر اساس چه 
مصلحتی این ساختار همچنان محفوظ مانده. 
چرا که در روایت‌ها می‌بینید روایت این آقای 
وابسته به این دستگاه با روایت آن آقا، از یک 
موضوع و یک واحد عملیات مشترک متفاوت 
است. برای مثال در حال واکاوی عملیات بیت 
المقدس بودیم و  دو آدم برجسته و بزرگ 
نیروهای مسلح سپاه و ارتش آمده بودند و 
داشتیم بحث می‌کردیم که عبور از کارون و زدن 
به ایستگاه حسینیه، طرح چه کسی بوده است؟ 
آقای سپاهی می‌گفت کار سپاه بود و آقای 
ارتشی می‌گفت طرح مشترک بود در قرارگاه 
مشترک که مورد توافق قرار گرفت. آخر هم 
بحث به نتیجه نرسید. شما ببینید این دوگانگی 
و بعضا چندگانگی در روایت‌ها ایجاد می‌شود.  

یا مثلا همین کتاب آقای احمد دهقان »من 
قاتل پسر شما هستم«. ما سر این کتاب دعوا 
کردیم. روایتی از شهادت یک غواص در این 
کتاب وجود دارد که کتاب هم نامش را از همان 
وام گرفته است. روایتی از اساس نادرست که ما 
حتی از مرتضی قربانی فرمانده وقت آن عملیات‌ 
در موردش تحقیق کردیم. قسمت تلخ ماجرا 
اینجاست که همین روایت نادرست را توسط 
یکی از آدم‌های بزرگ جبهه هم شنیدم که 
داشت برای شش هفت گروه از دانشجو‌ها در 
منطقه طلاییه تعریف می‌کرد. فردی که بیست 
سی نفر آدم راهم دنبال خودش راه انداخته بود 
و رسمیتی داشت. جالب است همین آدم مثلا 
خاطراتی را از شهید همت روایت می‌کند که 
شاهد زنده‌اش هم فقط خودش هست و گویی 
آدم چسبیده به این شهید بوده! بعد این فرد 
خاطره دیگری روایت می‌کرد و می‌گفت: وقتی 
می‌خواستیم از اروند بگذریم، فرمانده گفته بود 

به هیچ وجه دشمن نباید متوجه حضور شما 
شود، برای همین نرسیده به ساحل دشمن 
تیری خورد به گلوی یکی از رزمندگان و او به 
نفر کنار دستی‌اش گفت: برادر سر من را بکن 
زیر آب! آن یکی گفت: نه. و دوباره رزمنده‌ای 
که گلویش تیر خورده می‌گوید: تو را به جان 
مادرمان فاطمه زهرا)س( انجام بده! فیلمبردار 
مراسم من و آقای اردستانی را صدا زد و گفت 
بیایید زیر صدای چند دانشجوی دختر را که از 
فلان شهرستان هستند در رابطه با این خاطره 
بشنوید. آن دخترها داشتند این راوی را دست 

می‌انداختند و می‌خندیدند.  
جالب است برخی دیگر حتی این ماجرا را 
سینمایی‌تر تعریف می‌کنندو می‌گویند آن 
رزمنده آخر خودش سرش را کرد زیر آب و 
خفه شد! اصلا مگر این شدنی است که  یک نفر 
خودش برود آنقدر زیر آب بماند تا خفه شود؟! 
به صورت غیرارادی این کار نشدنی است. بعد 
همین قصه‌ها می‌شود یک کتاب و مخاطبانی را 

هم جذب می‌کند. 
یکبار دیگر در شلمچه تعدادی از خانواده شهدا 
آمده بودند راهیان نور. یکی از بچه‌های خرمشهر 
که شناخته شده هست و رفیق جهان آرا بوده 
و واقعاً در جنگ خدمت کرده تحت تأثیر جو 
قرار گرفته بود و داشت یکی از شب‌های کربلای 
5 را روایت می‌کرد. آنقدر خودش تحت تأثیر 
روایتش قرار گرفت که وقتی رسید به اوج، 
روی زانو‌هایش، نمی‌گویم نشست، تقریبا افتاد 
و نمی‌توانست جلوی اشکش را بگیرد. زیر بغلش 
را گرفتند و بردند آب دادند و ... آخر یکی نیست 
بگوید برادر من! عقل هم خوب چیزی هست. 
خاطره این بود: غروب آن روز که این گردان 
می‌خواست برود خط، فرمانده همه را به خط 
کرد که بروند متوجه شد یکی یکی قمقمه‌ها را 
باز می کنند و آبش را خالی می‌کنند! می‌گفتند 
ما فردا به حسین ابن علی)ع( چه بگوییم؟ در 
صحرای محشر بگوییم تو کربلا تشنه بودی و ما 

اینجا آب داشته باشیم؟ 
خاطراتی که در هیچ عقلی نمی‌گنجد!

من گفتم برادر من! شما نمی‌دانی ماشین‌های 
تانکر آب تا بروند آن طرف پل کانال ماهی، چند 
تانکر آب مورد اصابت قرار گرفت و از هر ده 
تا یکی هم نتوانست رد شود آن هم به دلیل 
تسلطی که عراق از غرب کانال ماهی به این 
پل داشت. آن وقت شما این جنگ را چرا 
جنگ بلانسبت، جنگ آدم‌های احمق نشان 
می‌دهید؟ برای خانواده شهید که فرزندش آنجا 
شهید شده این را می‌گویی، آن وقت خانواده 
نمی‌گویند خب چرا شما به عنوان مسئول 
جلوی این کار بی منطق را نگرفتید؟ در جنگی 
که کسی در این وضعیت از تشنگی به شهادت 
برسد کجایش عاقلانه است؟ بعد ما می‌خواهیم 
بگوییم حسن باقری آدم مبتکر، خلاق و عاقلی 
بود که ساعت‌ها با تعداد زیادی آدم می‌نشستند 
و در مورد طرحی بحث می‌کردند؟ و این باز 

درحالی است که در عملیات والفجر است، برای 
رد شدن از پل بعثت، گروه‌های دانشگاهی 
آمدند پای طراحی راه‌های عبور از اروند تا به 
شکل مطمئن کار انجام شود و صدها نخبه 
هزاران ساعت بحث کردند تا طرح نوشته شد 
و  نقاط ضعفش برطرف شد و رسیدیم به آن 
نتیجه. بخش نخبگی کشور در جنگ معجزاتی 
کردند که خیلی از افتخاراتی که ما بعد از دفاع 
مقدس به آن رسیدیم حاصل همین تفکر بود. 
یا همین پذیرش قطع نامه که آقای خامنه‌ای 
در سال‌های اخیر فرمودند: این تصمیم امام)ره( 

مظهر عقلانیت در جنگ بود. 
البته از حق نگذریم بعضی‌ها هم بسیار 
متعهدانه کار می‌کنند و بر آن عهد پیشین 
خود استوار ماندند. ما متأسفانه سلسله نقدهایی 
نداریم که آنقدر صدایش رسا باشد که بتواند یقه 
این آدم‌ها را بگیرد که مثلاً چرا همچین کتابی 

منتشر کردی ولی سندی برایش نداری؟ 
 شما عدم جایگاه حفاظت و نقادی را در این 

عرصه چطور می‌بینید؟
صمدی: چنین جایی وجود دارد. مرکز اسناد 
و تحقیقات دفاع مقدس جایگاهش همین است 
و اتفاقا صلاحیتش را هم دارد. منتهی نه قدرت 
اجرایی دارد و نه چنین مسئولیتی روی دوشش 
گذاشته شده. اما جای دیگری هست که قانون 
مسئولیت اجرایی هم دارد و تنها مرجعی است 
که به صورت قانونی تعریف شده و آن بنیاد 
حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس و 
جبهه مقاومت است. هرچند با قانونی هم که 
تصویب کردند، فعلاً با ظرفیت‌هایی که وجود 
دارد هیچ نهادی چنین توانایی ندارد این حجم 
از ورودی‌های، درست یا غلطی که وارد حوزه 
ادبیات مقاومت می‌شود را اعتبارسنجی و صحت 
سنجی کند. یعنی توان هم باشد ظرفیت وجود 
ندارد. در حالی که مرکز کاملا صلاحیت دارد و 
تنها جایی است که آثارش رفرنس‌های مکتوب 
و صوتی دارد آنهم  با نزدیک‌ترین فاصله تاریخی 
به واقعه، به اضافه اینکه نیروی انسانی حاضر 
در آنجا هم عمدتا نیروی کارشناس و شاهد 
ماجرا هست که جاهای دیگر این ظرفیت را 
ندارند. بنیاد حفظ آثار ظرفیت قانونی دارد اما 

کارشناسانش چنین ویژگی را ندارند.
متأسفانه شاهد آن هستیم که ورود افراد غیر 
کارشناس در ثبت روایات به گونه‌اش شده است 
که 99 و نیم درصد افراد غیر کارشناس هستند 
که در حد مطالعه بدیهیات هم دانش ندارند. 
حداقل نمی‌کنند 200 صفحه از کتاب آغاز تا 
پایان را بخوانند و بعد وارد عرصه دفاع مقدس 

شوند. 
دروغ‌های جذاب!

افراد حاضر در رسانه‌ها چند هزار نفر در 
سراسر کشور هستند که مشغول تولید اثر 
هستند آنقدری که بعضی وقت‌ها آمار کتاب‌ها 
از دست آدم در می‌رود. من هر بار میروم حوزه 
هنری و کتابفروشی‌اش را نگاه می‌کنم چند 

کتاب تاریخ شفاهی جدید با قطرهای بسیار 
زیاد می‌بینم که آدم حیرت می‌کند، این همه 
صحبت چه طور 40 سال است بیان نشده 
بود! در نسل جدید که ثبت خاطره می‌کنند 
بی‌تلاشی برای پژوهش به خوبی دیده می‌شود. 
بی‌اطلاعی و بی‌هنری در بیان، نوشتن و تدوین 
و همچنین عدم اثر هنرمندانه و بی‌تقوایی در 
انتقال مطالب‌شان هست و حتی می‌بینیم بعضا 
که می‌گوییم فلان خاطره غلط است و سند 
ندارد می‌گویند در عوض جذاب است، این همه 
غلط این هم رویش. گفتن این دروغ‌های جذاب 
مبتنی بر همان رقابت بر سر دیده شدن است. 
این موارد است که حجم ورودی تحریفات را به 
شدت بالا برده حتی بسیار بیشتر از سه دهه اول 
بعد از جنگ. متأسفانه با هیچ مرجع قضایی هم 

نمی‌شود آن را کنترل کرد.
 رهبری یکبار در صحبت‌هایشان فرمودند: 
کارهای دفاع مقدسی باید 100 برابر شود، 
الان شاهد آن هستیم که مثلا برخی نهادها در 
سالگرد دفاع مقدس یکدفعه می‌گویند امسال از 
70 عنوان کتاب رونمایی می‌کنیم. کتاب‌هایی 
که اغلب کیفیت ندارند و به نظر می‌رسد فقط 
برای جانماندن از نهاد دیگر تولید اثر داشتند. 
در واقع حرف رهبری را به گونه‌ای دیگر تعبیر 
کردند. شما این آثار شاید بتوان گفت فله‌ای را 

چطور ارزیابی می‌کنید؟ 
ایزدی: خب برداشت غلط و استنباط غلط 
از صحبت‌های رهبری اتفاق افتاد. ایشان 
وقتی نهضت 100 برابری را عنوان کردند 
همه گفتند منظور ایشان ما هستیم و دویدند 
برای گرفتن مصاحبه اما چرا  این صحبت را 
به منظور وثاقت در کار و روایت صادقانه و 
درست برداشت نکردند؟ چون آن کارها زحمت 
دار است و ذائقه‌شان عادت کرده به فست 
فود خوردن و غذای آماده. یعنی طرف اصلًا 
نسبت به جنگ هیچ اطلاعاتی ندارد بنابراین از 
مصاحبه شونده هم هیچ مطالعه ای نمی‌کند. 
میکروفون را می‌گذارد و می‌گوید هر چه دل 

تنگت می‌خواهد بگو.
نگاه سیاسی هم در روایت امروز ما از گذشته 
تاریخی بسیار موثر هست و افراد برای اثبات 
خودشان به منطق یا جهتی روی می‌آورند که 
خود را تبرعه کنند و ... خوشبختانه هر چه به 
پایان جنگ نزدیک‌تر شدیم جلسات بیشتری 
رادر مرکز با مسئولان ثبت و ضبط کردیم. 
منازعه بین نظامیان و سیاستمدارانی وجود دارد 
که راه حلی برای پایان جنگ متصور نبودند. 
امام به دنبال اطلاعات چند آدم نبود که حتی 
به عنوان مثلاً سران قوا، بخواهد با حرف‌هایشان 
قطعنامه را بپذیرد بلکه ایشان یک مجتهد بود 
و حرفش را هم صادقانه با مردم زد و گفت: 
من تا دیروز اینجور فکر می‌کردم اما امروز بر 
حسب مصلحتی که تشخیص می‌دهم آبرویم 
را گرو ماجرا می‌گذارم و حالا این تصمیم را 
می‌گیرم. سندش هم موجود است و مشروح 

مذاکرات هم هست. همانطوری که مقاومت در 
برابر دشمن تصمیم آگاهانه و جمعی بود، پایان 
جنگ هم مرهون مسئولین تراز اول کشور است. 
همه در جلسه مشترکی به این حقیقت رسیدند 
که حوادث سه ماه پایان جنگ خودش را به 
جمهوری اسلامی دیکته کرد. برایند عقلانیت 

جامعه پذیرش قطعنامه بود. 
دشمن احمقی که توهّم سینماگران است

ما از آغاز تا پایان جنگ افتخار می‌کنیم به 
همه نقاط قوت و ضعف انقلاب اسلامی با این 
وصف که جنگ ایران و عراق نقش تمرین نکرده 
بود ولی ملت سرافراز از آن بیرون آمد و یکی از 
جنبه‌های سرافرازی هم همین مدل پایان جنگ 
است. آن وقت ما در سینما وقتی می‌خواهیم 
دشمن را تعریف کنیم طوری نشان می‌دهیم 
که با یک مشت آدم احمق طرف بودیم. بعد 
خب نسل جوان که این دشمن احمق را در 
فیلم‌ها و کتاب‌ها می‌بیند می‌گوید چطور پس 
این جنگ هشت سال به طول انجامید؟ وقتی 
با هدف سیاسی هم این کار انجام شود آن وقت 

آسیب بزرگی می‌زنیم به تاریخ.
 ما باید مراقبت کنیم از این جنگ. نباید آن 
را تحریف کنیم و باید آن را به اندازه گفت و به 
درستی گفت و در موردش اغراق نکرد. کسی 
این کار را می‌کند برای این است که نمی‌فهمد 
چه حقیقتی در درون این جنگ بوده و مفهوم 
حماسه و عقلانیت را به درستی نمی‌فهمد. 
از طرف دیگر رسانه باید قدرت و هنر این را 
داشته باشد که مطالب موجود را به زبان فهم 
جامعه و مخاطب امروز ارائه بدهد اما چون 
اغلب حوصله وقت گذاشتن ندارند که لااقل 
بروند چند صفحه کتاب بخوانند و کار را درست 

انجام دهند.
صمدی: مرکز اسناد و تحقیقات اگرچه قدرت 
قانونی ندارد اما حداقل می‌تواند از کسانی که 
در اثرشان دروغ و تحریف است شکایت کند به 
عنوان یک شخصیت حقوقی تا لااقل این افراد 
را به دادگاه هنر و رسانه ببرند و ثبت شود این 
اعتراض. و اینکه یک موج اشتباه هم راه نیفتد 
أت نکند به یک اثر اشتباه  که دیگر کسی جر

انتقاد کند. 
برای اینکه شاهد این اغراق ها و تحریف ها 
نباشیم لااقل در روایت جنگ 12 روزه، آن هم 

با این تنوع رسانه باید چه کنیم؟  
ایزدی: تا الان در مورد آنچه صحبت کردیم، 
رسانه های داخلی را شامل می شد. در حالی 
که باید در نظر داشته باشیم بخشی از این 
تولیدات، روایت بیرون از این نظام جغرافیایی و 
سیاسی است. یعنی کسانی که از بیرون روایت 
می‌کنند دیگر مدلش فرق دارد و هدفشان هم 
افکار عمومی است. در جنگ 12 روزه که در 
واقع مدل کوچک شده  یک جنگ جهانی بود 
و طرف مقابل با حمایت نه پشت پرده، بلکه 
کاملا آشکار آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها و حتی 
برخی کشورهای منطقه به ما حمله کرد. و ما 
هر چه قدر که از واقعه فاصله می‌گیریم ابعاد 
جدیدتری از آن روایت خواهد شد. ما اکنون 
در دل حادثه‌ایم، بنابراین به نظرم بایستی ابعاد 
ماجرا را به درستی جمع آوری کنیم، درست 
بفهمیم و اتاق فکرهای ما باید به درستی اندیشه 
بکنند تا کاری درست و جامع استخراج شود. در 
یک جمله به این جمع بندی اشاره می‌کنم که 
برای یک روایت متقن و درست و مستحکم کی 
زود است و الان فقط وقت جمع آوری داده‌ها 

است. 
عجیب‌ترین و بامزه‌ترین خاطره‌ای را که شما 
تا به حال شنیدید که اغراق یا تحریف شده بود، 

برایمان بگویید.
ایزدی: یک بار یکی از فرماندهان سطح میانی 
یکی از نیروهای مسلح داشت خاطره‌ای تعریف 
می‌کرد و می‌گفت یک هلی‌کوپتر عراقی آمد 
سمت رزمندگان و به‌عکس شد طوری که 
پره‌های هلی‌کوپتر سمت زمین بود و همان‌طور 
که حرکت می‌کرد رزمندگان را به شهادت 
می‌رساند، واقعاً خاطره‌ای بود که هر کاری 

کردیم در هیچ عقلی نگنجید.

دروغ‌های جذاب بلای جان دفاع مقدس؛

 بی‌دست‌وپایی قانون برای حفظ ارزش‌ها
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معاون فرهنگی، اجتماعی و زیارت استاندار 
آرامگاه فردوسی  خراسان رضوی گفت: 
پس از حرم حضرت رضا )ع(، نقطه اوج 
گردشگری در مشهد و خراسان رضوی است.

به گزارش ایرنا، حجت الاسام علی 

عسکری روز گذشته در مراسم آغازین هفته 
گردشگری که در محل آرامگاه فردوسی 
مشهد برگزار شد، افزود: در حوزه توسعه و 
تقویت صنعت گردشگری در استان خراسان 
رضوی قدم‌های خوبی برداشته شده است و 
همچنان نیاز است تا گام های موثرتری در 

جهت رشد این صنعت برداشته شود.
وی با بیان اینکه سالانه در خراسان رضوی 
میزبان بیش از ۳۰ میلیون زائر و مسافر 
هستیم، بیان کرد: امسال در مشهد میزبانی 
از چهار میلیون گردشگر خارجی پیش‌بینی 

شده است و ظرفیتها، زیرساختها و امکانات 
موجود پاسخگوی این شمار هست.

معاون استاندار خراسان رضوی با بیان اینکه 
البته زیرساختهایی مانند طرح بزرگراه حرم 
تا حرم، قطارسریع السیر مشهد - تهران، 
طرح برقی کردن قطار مشهد - تهران از 
جمله مواردی است که به جد پیگیر تامین 
اعتبار و تکمیل آن هستیم، افزود: کار در 
این مسیر و کمک به پیشرفت این طرحها 

اگر عاشق امام رضا)ع( باشیم، شدنی است.
حجت الاسام عسکری با اشاره به شعار 

»گردشگری و تحول پایدار« در هفته 
گردشگری بیان کرد: این شعار به همه ما 
ضرورت انسجام،همگرایی و وحدت رویه را 
یادآوری می‌کند تا در حوزه خدمت به زائران 

و مسافران بیش از گذشته عمل کنیم.
هتلداران خراسان  رییس جامعه حرفه‌ای 
رضوی نیز در این مراسم گفت: روز جهانی 
گردشگری ضرورت جایگزینی صنعت 
گرشگری با نفت را به ما یادآوری می‌کند، 
زیرا اگر این مهم رقم بخورد دشمنان ما 
می‌دانند ایران روی پای خودش می‌ایستد 

و نیاز به کمک های خارجی و فروش نفت 
برای پیشرفت ندارد.

محمود مادرشاهیان افزود: در این مسیر 
علاوه بر ضرورت انجام برنامه‌ها و اقدامات 
موثر برای توسعه گردشگری باید تلاش 
کنیم تا حتی یک زائر در مشهد، ناراضی 

شهر را ترک نکند.
به گزارش ایرنا، هفته گردشگری که از پنجم 
با روز جهانی گردشگری  مهرماه همزمان 
آغاز می‌شود، تا 11 مهر نیز ادامه خواهد 

داشت.

آرامگاه فردوسی پس از حرم رضوی، نقطه اوج گردشگری در مشهد است

 شهردار مشهد در صد 
و شصت و یکمین جلسه 
علنی شورای این شهر در 
خصوص انتصابات سیاسی 

در شهرداری تذکر گرفت.
عضو  ایرنا،  گزارش  به 
شورای اسلامی شهر مشهد 
روز شنبه در قالب تذکری 
به شهردار اظهار کرد: بنا بر 
واصله، شهردار مشهد  اخبار 
با کنار گذاشتن یک نیروی 
باتجربه، به دنبال انتصاب یک فرد سیاسی است 

که با تذکر به او این کار را ممنوع می دانیم.
خلیل موحدی اضافه کرد: این موضوع در 
حال پیگیری است اگر شهردار مشهد در این 
خصوص اصرار داشته باشد، همه زوایای آن 

برای مردم بازگو خواهد شد.
وی تاکید کرد: نیروی انسانی باید اولویت 
شهرداری باشد و نگاه تبعیض آمیز در این حوزه 

پذیرفتنی نیست.
این عضو شورای شهر مشهد در ادامه 
با اشاره نگاه مثبت دولت وفاق به موضوع 
عدالت آموزشی افزود: این موضوع یکی از 
اقدامات بسیار خوب دولت چهاردهم بوده 
است که باید در مشهد نیز مورد توجه ویژه 

قرار گیرد.
موحدی اضافه کرد: هم اکنون سرانه 
آموزشی در مشهد کمتر از میانگین کشوری 
است، همچنین برخی از مناطق حاشیه‌ای این 
کلانشهر با وجود جمعیت ۵۰ تا ۶۰ هزار نفری، 
هیچ سرانه آموزشی ندارند و نیازمند این نگاه 

ویژه هستند.

بهره مندی از زمین های خالی برای تامین 
پارکینگ حرم مطهر رضوی

یکی دیگر از اعضای شورای اسلامی شهر 
مشهد نیز در این جلسه اظهار کرد: باوجود 
کمبود پارکینگ برای زائران حرم مطهر رضوی 
و همچنین زمین های خالی متعلق به شهرداری 
در اطراف حرم مطهر، اما هیچ تصمیمی برای آن 
گرفته نمی شود و همچنان زائران و مجاوران با 
چالش پارک خودرو برای زیارت مواجه هستند.

موسی الرضا حاجی بگلو اضافه کرد: اگر از این 
زمین‌ها برای رفع مشکل مردم استفاده نکنیم 
این چالش بزرگ همچنان پا برجا خواهد بود از 
اینرو به زودی در این خصوص طرح ۲ فوریتی 
ارائه خواهد شد و امیدواریم اعضای شورا رای 
مثبت به آن دهند. وی همچنین حفظ وحدت 
و انسجام ملی را در وقوع شرایط خاص لازم 

دانست و اقدام برای برهم زدن آن را از سوی 
هر مسوولی جایز ندانست. در پایان این جلسه 

با رای اعضا، چندین خیابان در مناطق مختلف 
شهر، مزین به نام شهدای دفاع مقدس شد.

تذکر به شهردار مشهد:

انتصاب سیاسی ممنوع!
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اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي در نظر دارد مزایده زیر را را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید:

شركت شهركهاي صنعتي خراسان رضوي در نظر دارد مناقصه 
عمومي اجراي پروژه شبکه توزیع آب شرب و صنعتی توسعه 20 
هکتاری و کارگاهی شهرک صنعتی سبزوار2 و توسعه سبزوار1 با 
مشخصات زير را از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت برگزار 
نمايد. كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه 
پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكتها از طريق درگاه سامانه 
www.setadiran. تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( به آدرس
ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم 
عضويت قبلي، مراحل ثبت نام در سايت مذكور و دريافت گواهي 
امضاي الكترونكيي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند. تاريخ 

انتشار مناقصه در سامانه 1404/07/05 مي باشد.

آخرين مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت: ساعت 13 
مورخ  1404/07/09

مهلت زماني ارائه پيشنهاد: ساعت 13 مورخ  1404/07/20
زمان بازگشايي پاكتها: ساعت 10 مورخ  1404/07/21

اطلاعات تماس شركت شهركهاي صنعتي خراسان رضوي جهت 
دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكتهاي 
»الف« : مشهد- بلوار خيام- بعد از خيام 35- تلفن: 37642005- 

نمابر 37642003
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه: 

مركز تماس 1456
مشخصات کار: اجرای شبکه توزيع آب شرب به طول حدود 5 

کيلومتر و آب صنعتی به طول حدود 3/5 کيلومتر و 
احداث 6 حوضچه به مقدار حدود 24 مترمکعب آجرچينی.

مبلغ برآورد: 44.270.662.010 ريال بر اساس فهارس بهاي سال 
1404 )اعتبار طرح غيرعمراني(.

مدت انجام كار: 6 ماه.
تضمين شركت در مناقصه: 2.213.600.000 ريال به صورت تضامين 
قابل قبول مربوط مندرج در آيين نامه تضمين معاملات دولتي به 

شماره 123402/ت50659هـ مورخ 94/9/22.
رشته و پايه تشخيص صلاحيت پيمانكاران: هر يک از پايه هاي 

رشته آب داراي ظرفيت مجاز آزاد تعدادي و ريالي.

تاریخ انتشار و دریافت اسناد مزایده : از ساعت 11:00 شنبه مورخ: 1404/07/05 تا ساعت: 00: 17 دوشنبه مورخ: 1404/07/14
مهلت بازدید : از تاریخ 1404/07/05 تا 1404/07/14 ) ساعت 08:00  لغایت 12:00 در روزهای کاری و غیر تعطیل ( 

مهلت ارائه پیشنهاد : تا ساعت 17:00 روز پنجشنبه مورخ 1404/07/24 
تاریخ و ساعت بازگشایی: ساعت 08:00 روز شنبه مورخ 1404/07/26

مهلت تحویل ضمانت نامه شرکت در مزایده تا راس ساعت 08:00 روز پنج شنبه مورخ 1404/07/24 به دبیرخانه اداره کل می باشد.
 www.setadiran.ir محل دریافت و تحویل اسناد مزایده: درگاه سامانه تدارکات الكترونكيي دولت )ستاد ايران( به آدرس

اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار : مشهد– انتهاي خيابان فدائيان اسلام – كد پستي 9173695636- تلفن تماس8-33412024-051 و نمابر : 051-33435888 

اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي

شركت شهركهاي صنعتي خراسان رضوي

مبلغ تضمین  )ریال( شماره فراخوان در سامانه موضوع مزایده شماره مزایده ردیف

844.435.200 5004001423000037 واگذاری )انبار لاستیک(در پایانه بار شهید خبیر ی مشهد مقدس - سالن ورزشی سابق  )نوبت اول( 1404/31/152 1

263.886.000 5004001423000038 واگذاري غرفه - 02  با کاربری سوپر مارکت واقع در  شهر باجگیران )نوبت سوم( 1404/31/153 2

شناسه آگهی2008726

شناسه آگهی2010120

فراخوان مزایده عمومی

فراخوان مناقصه عمومي يك مرحله اي )نوبت اول(
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ثبت‌نام‌های حج تمتع از نیمه دوم مهر آغاز می‌شود
 نماینده ولی‌فقیه در امور حج و زیارت از 
آغاز ثبت‌نام‌های حج تمتع سال ۱۴۰۵ از 

دو هفته آینده و نیمه دوم مهر خبر داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از باشگاه خبرنگاران جوان - حجت‌الاسلام 
والمسلمین سید عبدالفتاح نواب در 
نشست با نمایندگان مراجع تقلید گفت: 

مقدمات لازم برای اجرای عملیات حج 
تمتع سال ۱۴۰۵ در حال انجام است و 
پیش‌ثبت‌نام‌های حج پیش رو از نیمه دوم 

مهر آغاز خواهد شد.
هر روز هزار عمره‌گذار وارد عربستان 

می‌شود
نواب با ارائه گزارشی از آخرین وضعیت 

برنامه‌های حج سال ۱۴۰۵ و عمره مفرده 
گفت: عمره وارد مرحله دوم اجرایی خود 
شده است. در مرحله نخست، روزانه دو 
پرواز از ایران به سرزمین وحی اعزام 
می‌شد و هم‌اکنون، این تعداد به چهار 
پرواز در روز افزایش یافته که معادل اعزام 

روزانه حدود هزار زائر است.

چت‌جی‌پی‌تی )ChatGPT( که در ابتدا 
برای کمک به کاربران طراحی شده بود، حالا 
به عاملی برای ایجاد بحران‌های غیرمنتظره در 

روابط عاطفی تبدیل شده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرانلاین در عصری که فناوری با سرعت 
به زندگی‌های ما نفوذ کرده، ابزارهای هوش 
 ،)ChatGPT( مصنوعی مانند چت‌جی‌پی‌تی
نه‌تنها به‌عنوان دستیارهای دیجیتال، بلکه 
به‌عنوان عاملی در تغییر پویایی روابط انسانی 

ظاهر شده‌اند.
در سراسر جهان، گزارش‌های نگران‌کننده‌ای 
از زوج‌هایی به گوش می‌رسد که زندگی 
مشترکشان تحت تأثیر استفاده نادرست از این 
فناوری به مرز فروپاشی رسیده است. همسرانی 
که به‌جای گفت‌وگو با شریک زندگی خود، به 
چت‌جی‌پی‌تی روی آورده‌اند، حالا با طلاق، 
جدایی و دعواهای حقوقی تلخ دست‌وپنجه نرم 

می‌کنند.
داستان یک جدایی دردناک

مردی که نزدیک به ۱۵ سال با همسرش 
زندگی مشترک داشت، از تجربه تلخ خود 
می‌گوید. او و همسرش پس از سال‌ها فراز 
و نشیب، در دو سال گذشته به ثبات رسیده 
بودند. اما ناگهان، ورود چت‌جی‌پی‌تی همه 
چیز را تغییر داد. این زوج که دو فرزند دارند، 
پس از شنیدن مشاجره والدین توسط پسر ۱۰ 
ساله‌شان، پیامی دلخراش از او دریافت کردند: 
»لطفاً طلاق نگیرید.« اما واکنش همسر این 
مرد، استفاده از چت‌جی‌پی‌تی برای پاسخ به 
پیام فرزندشان بود. این اتفاق، سرآغاز فروپاشی 

زندگی مشترک آن‌ها شد.
این مرد توضیح می‌دهد که همسرش به 

چت‌جی‌پی‌تی 
مشاور  یک  به‌عنوان 
و همراه همیشگی 
روی آورده بود و با 
استفاده از این ابزار، 
قدیمی  مشکلات 
مشترکشان  زندگی 
را که سال‌ها پیش 
حل شده بود، دوباره 
زنده کرد. او می‌گوید: 
چت‌جی‌پی‌تی  «
تحلیل عینی ارائه 
تنها  بلکه  نمی‌دهد، 
را  همان چیزی 
بازتاب می‌دهد که 
همسرم در اختیارش 
گذاشته بود.« این 

چرخه تأیید و تشدید، رابطه آن‌ها را در عرض 
چهار هفته به نابودی کشاند. این زوج اکنون در 
حال طلاق هستند و این مرد معتقد است که 
چت‌جی‌پی‌تی نقش اصلی را در این جدایی ایفا 
کرده است. هوش مصنوعی؛ دوست یا دشمن 

در روابط عاطفی؟
این داستان تنها یکی از موارد متعددی 
است که نشان می‌دهد چگونه هوش مصنوعی 
به روابط عاطفی نفوذ کرده و گاهی آن‌ها 
را نابود می‌کند. در گفت‌وگو با بیش از ۱۲ 
نفر که معتقدند هوش مصنوعی عامل اصلی 
فروپاشی رابطه یا ازدواجشان بوده، الگویی 
نگران‌کننده پدیدار شد: یکی از طرفین رابطه 
به چت‌جی‌پی‌تی یا ابزارهای مشابه وابسته 
می‌شود و از آن برای مشاوره عاطفی، تحلیل 
رابطه یا حتی توجیه رفتار خود استفاده می‌کند. 

این وابستگی اغلب به جدایی، طلاق و حتی 
دعواهای حقوقی تلخ بر سر حضانت فرزندان 

منجر شده است.
در یک مورد، زنی تعریف کرد که همسرش در 
خودروی در حال حرکت و در حضور فرزندان 
خردسالشان، از حالت صوتی چت‌جی‌پی‌تی 
برای انتقاد از او استفاده می‌کرد. او می‌گوید: 
»همسرم با چت‌جی‌پی‌تی صحبت می‌کرد و از 
آن می‌خواست که مرا سرزنش کند، در حالی 
که بچه‌هایمان در صندلی عقب بودند.« این 
رفتار، که به گفته او بارها تکرار شد، به جدایی و 

دعوای حقوقی بر سر حضانت منجر شد.
هشدار کارشناسان/ خطر وابستگی به 

هوش مصنوعی
دکتر آنا لمبکه، استاد دانشگاه استنفورد و 
متخصص اعتیاد، هشدار می‌دهد که استفاده از 
چت‌جی‌پی‌تی به‌عنوان مشاور عاطفی می‌تواند 

به رفتارهای ناسالم بین زوج‌ها 
منجر شود. او معتقد است که 
این ابزارها برای ارائه تأیید و 
همدلی بی‌قیدوشرط طراحی 
شده‌اند، نه برای ارائه تحلیل 
عینی یا کمک به حل تعارضات. 
لمبکه می‌گوید: »یک درمانگر 
خوب به مراجع کمک می‌کند تا 
نقاط کور خود را ببیند و دیدگاه 
طرف مقابل را درک کند. اما 
هوش مصنوعی این‌گونه عمل 
نمی‌کند؛ بلکه با تأیید مداوم 
دیدگاه کاربر، او را در یک چرخه 

بسته نگه می‌دارد.«
او همچنین به تأثیرات 
بیولوژیکی این تأیید مداوم 
اشاره می‌کند: »تأیید اجتماعی 
باعث ترشح دوپامین در مغز می‌شود و می‌تواند 
به وابستگی شبیه به اعتیاد منجر شود.« این 
موضوع باعث می‌شود که افراد به جای تلاش 
برای بهبود ارتباط با شریک زندگی خود، به 
هوش مصنوعی وابسته شوند و از دنیای واقعی 

فاصله بگیرند.
پیامدهای گسترده‌تر: از طلاق تا آسیب‌های 

روانی
در برخی موارد، استفاده نادرست از 
چت‌جی‌پی‌تی حتی به خشونت خانگی منجر 
شده است. به عنوان مثال، مردی گزارش داد 
که همسرش، که سال‌ها اختلال دوقطبی 
خود را مدیریت کرده بود، پس از وابستگی به 
چت‌جی‌پی‌تی دچار فروپاشی روانی شد و به او و 
مادرش حمله کرد. این اتفاق به بازداشت همسر 

و در نهایت طلاق منجر شد.

اپُن‌ای‌آی )OpenAI(، شرکت سازنده 
چت‌جی‌پی‌تی، در پاسخ به این نگرانی‌ها اعلام 
کرده که در حال بهبود پاسخ‌های این ابزار 
در موقعیت‌های حساس است و قصد دارد 
با همکاری کارشناسان، حمایت بهتری برای 
کاربران در بحران فراهم کند. با این حال، 
بسیاری از افرادی که با این مشکل مواجه 
شده‌اند، معتقدند که این شرکت به اندازه کافی 
برای اطلاع‌رسانی درباره خطرات احتمالی این 

فناوری تلاش نکرده است.
نیاز به آگاهی و احتیاط

دکتر لمبکه پیشنهاد می‌کند که ابزارهای 
هوش مصنوعی مانند چت‌جی‌پی‌تی باید با 
هشدارهایی همراه شوند که کاربران را از خطرات 
احتمالی، از جمله احتمال وابستگی، آگاه کنند. 
او معتقد است که بازتعریف این ابزارها به‌عنوان 
»مواد دیجیتال« می‌تواند به کاربران کمک کند 

تا با احتیاط بیشتری از آن‌ها استفاده کنند.
افرادی که زندگی‌شان تحت تأثیر این فناوری 
قرار گرفته، از حس انزوا و ناتوانی در برابر این 
ابزار سخن می‌گویند. یکی از آن‌ها می‌گوید: 
»احساس می‌کردم که همسرم دیگر نمی‌تواند 
بدون چت‌جی‌پی‌تی با من یا حتی دیگران 
ارتباط برقرار کند.« دیگری با اندوه می‌افزاید: 
»من بهترین دوستم را از دست دادم. این 

فناوری زندگی ما را نابود کرد.«
در نهایت، این داستان‌ها هشداری است 
درباره تأثیرات عمیق فناوری بر زندگی 
شخصی. همان‌طور که هوش مصنوعی به بخش 
جدایی‌ناپذیری از زندگی ما تبدیل می‌شود، باید 
با آگاهی و مسئولیت از آن استفاده کنیم تا از 
آسیب‌های ناخواسته به روابط انسانی جلوگیری 

شود.

از مشاوره تا جدایی؛

نقش چت‌جی‌پی‌تی در بحران‌های زناشویی

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306271005578 مورخ 1403/12/20 و رای اصلاحی شماره 
140460306271003936 مورخ 1404/06/05 هیات  موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای علی اصغر عباس زاده فرزند محمد بشماره شناسنامه 1 صادر از کاشمر در 
ششدانگ اعیان یک باب منزل به مساحت   82/54 متر مربع قسمتی از پلاک  
شماره 2264 فرعی از 12 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت 
ملک مشهد منطقه پنج ) عرصه متعلق به موقوفه آستان قدس و اعیان متعلق به 
خود متقاضی( محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر 
به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/07/06 م.الف7287
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306266000332 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم صفیه شبانی 
فرزند محمد حسین به شماره شناسنامه 13752 صادره از مشهد در ششدانگ 
یک باب خانه به مساحت  62/62 متر مربع مفروز و مجزی شده از پلاک 
308 فرعی از 238 اصلی بخش 9 مشهد واقع در سیدی خلج 16 پلاک 29  
خریداری از مالک رسمی  آقای ابراهیم امین پوستچی طوسی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/07/06 م.الف7313
 ابوالقاسم نظام زاده – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه سه مشهد

511/3آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140360306011004779 مورخه 1404/04/22هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض عظیم سلطان آبادی    
به ش ش 2779وشماره ملی 0791448223 صادره از سبزوار  فرزند رمضانعلی 
در ازششدانگ یک باب ساختمان   به مساحت 117/65مترمربع قسمتی  از 
پلاک 5047 فرعی از یک اصلی واقع در بخش 12سبزوار مع الواسطه از محل 
مالکیت رسمی علی رمضانی   محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع 
عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی 
به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق 

مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت 
انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر 

خواهد شد . مالف 404/1304
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/6/22

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/07/06 
رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/4آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت  اراضی و ساختمان های فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره  140460306272000958 
مورخه 1404/5/8 هیات  موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی 
منطقه شش مشهد تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی  آقای محمود سراجان 
فرزند علی اکبر شماره شناسنامه 965  صادره از مشهد  نسبت به ششدانگ 
یکباب ساختمان به مساحت  481 متر مربع قسمتی از پلاک   182  اصلی 
واقع در اراضی وکیل آباد بخش 10 مشهد محل مالکیت حسین و صدیقه ملک 
متقاضی محرز گردیده است، لذا به  استناد ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی 
در دو نوبت در دو روزنامه به فاصله 15 روز از طریق  یکی از روزنامه های محلی و 
یکی از روزنامه های کثیرالانتشار اعلام شده  در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه 
اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند.و باید از  
تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید 
و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور 
سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/06 م.الف7320
هادی ریحانی- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه شش مشهد
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511/5آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت  اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
140460306272001066 مورخه 1404/05/26 هیات  موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی منطقه شش مشهد تصرفات مالکانه 
و بلامعارض متقاضی آقای رضا ابراهیمی فرزند قربان  شماره شناسنامه 
45622  صادره از مشهد نسبت به ششدانگ یکباب  ساختمان به مساحت  
81/80 متر مربع قسمتی از پاک  50560 فرعی از 3077 فرعی 182 
اصلی واقع در اراضی قلعه وکیل آباد بخش 10 مشهد محل مالکیت مشاعی 
متقاضی محرز گردیده است، لذا به  استناد ماده 13 آئین نامه مربوطه این 
آگهی در دو نوبت در دو روزنامه به فاصله 15 روز از طریق  یکی از روزنامه 
های محلی و یکی از روزنامه های کثیرالانتشار اعلام شده  در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع 
به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار آگهی و در 
روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند.و باید از  تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می 
نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ 
انتشار نوبت اول: 1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/06 

م.الف7341
هادی ریحانی- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه شش مشهد

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
140460306012005840و14046030601200583 شماره 

2و140460306012005848 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی علی دانشمندی 
به شناسنامه شماره 56کد ملی0452353270 صادره تهران  فرزند 
محمد در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت3291/34  متر مربع  ، 
پاک ثبتی5230 فرعی از3026  اصلی واقع در بخش یک حومه حوزه 
ثبت ملک کاشمر وپیروز دانشمندی به شناسنامه شماره 1160کد ملی 
0040655792صادره تهران فرزند محمد  در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 3291/34 متر مربع پلاک ثبتی5230فرعی 
از 3026 اصلی واقع دربخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر و پریوش 
دانشمندی به شناسنامه شماره 2497 کدملی 0049457381 صادر تهران  
فرزند محمد دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
3291/34 متر مربع،پلاک ثبتی 5230فرعی از 3026 اصلی  واقع در بخش 
یک حومه حوزه  ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی پروین  دخت 
اراسته محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/06 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
و   140460306012005834 و   140460306012005824 شماره 
140460306012005832 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم پریوش دانشمندی به 
شناسنامه شماره 2497 کد ملی 0049457381 صادره تهران فرزند محمد در 
دو دو دانگ مشاع از ششدانگ  پیروز دانشمندی به شناسنامه شماره 1160 کد 
ملی 0040655792 صادره تهران فرزند محمد در دو دانگ مشاع از ششدانگ 
و علی دانشمندی به شناسنامه  شماره 56 کد ملی 0452353270 صادره 
تهران فرزند محمد در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 

به مساحت 5667  متر مربع  ، پلاک ثبتی 5230 فرعی از 3026 اصلی واقع 
در بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی پروین 
دخت آراسته محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/06 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
و   140460306012005850 و   140460306012005844 شماره 
140460306012005847 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی دانشمندی  
به شناسنامه شماره 56 کد ملی 0452353270 صادره تهران فرزند محمد 
در دو دو دانگ مشاع از ششدانگ  پیروز دانشمندی به شناسنامه شماره 
1160 کد ملی 0040655792 صادره تهران فرزند محمد در دو دانگ 
مشاع از ششدانگ  یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5584/91 مترمربع 
پلاک ثبتی 5230 فرعی از 3026 اصلی واقع در بخش یک حومه حوزه 
ثبت ملک کاشمر و پریوش دانشمندی به شناسنامه شماره 2497 کد ملی 
0049457381 صادره تهران فرزند محمد در دودانگ مشاع از ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5584/91 متر مربع  ، پلاک ثبتی 
5230 فرعی از 3026 اصلی واقع در بخش یک حومه حوزه ثبت ملک 
کاشمر خریداری از مالک رسمی پروین دخت آراسته محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/07/06 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
و   140460306012005803 و   140460306012005802 شماره 
140460306012005805 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی دانشمندی  
به شناسنامه شماره 56 کد ملی 0452353270 صادره تهران فرزند محمد 
در دو دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
3927/05  پاک ثبتی 5230 فرعی از 3026 اصلی  واقع در بخش یک 
حومه حوزه ثبت ملک کاشمر  و پیروز دانشمندی به شناسنامه شماره 
1160 کد ملی 0040655792 صادره تهران فرزند محمد در دو دانگ مشاع 
از ششدانگ  یک قطعه زمین مزروعی به مساحت  3927/05  مترمربع 
پلاک ثبتی 5230 فرعی از 3026 اصلی واقع در بخش یک حومه حوزه 
ثبت ملک کاشمر و پریوش دانشمندی به شناسنامه شماره 2497 کد ملی 
0049457381 صادره تهران فرزند محمد در دودانگ مشاع از ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3927/05 متر مربع  ، پلاک ثبتی 
5230 فرعی از 3026 اصلی واقع در بخش یک حومه حوزه ثبت ملک 
کاشمر خریداری از مالک رسمی پروین دخت آراسته محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/07/06 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
و   140460306012005853 و   140460306012005861 شماره 
140460306012005856 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم پریوش دانشمندی  به 
شناسنامه شماره 2497 کد ملی 0049457381  صادره تهران  فرزند محمد 
در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 9077/92 
متر مربع  ، پلاک ثبتی 5230 فرعی از 3026  اصلی واقع در بخش یک 
حومه حوزه  ثبت  ملک کاشمر و علی دانشمندی به شناسنامه شماره 56 
کد ملی 0452353270 صادره تهران فرزند محمد در دوادنگ مشاع از شش 
دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 9077/92 مترمربع  ، پلاک ثبتی 
5230 فرعی از 3026  اصلی واقع در بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر 
وپیروز دانشمندی به شناسنامه شماره 1160 کد ملی 0040655792 صادره 
تهران فرزند محمد در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 9077/92 مترمربع ، پلاک ثبتی 5230 فرعی از 3026 اصلی واقع 
در بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی پروین 
دخت آراسته محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/22. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/06 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306277001215 – 1404/06/27هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای رمضانعلی 
تاجی فرزند جان محمد به شماره شناسنامه 1 صادره از تربت حیدریه در  
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  مساحت 10641/32 متر مربع قسمتی 
از پاک 85 اصلی واقع در اراضی قلعه نو خریداری از مالک رسمی آقای 
محمدرضای رضا زاده فرزند موسی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/07/06. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/21 م.الف155
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بردسکن 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 1404/4710 
هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم اعظم مصیبی فرزند حسن به شماره شناسنامه 14 درششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 599/37 متر مربع مفروز و مجزا شده از 
پلاک 160 فرعی از 4 اصلی واقع دربخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از 
حسین سلمانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/07/06. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/21 م.الف231
غلامرضا گنج بخش-رئیس ثبت اسناد واملاک بردسکن


